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НОВЕ РОСІЙСЬКЕ ПГАВНТЕЛЬСТВО ВИДАЛО ПГИКАЗ АРЕШТУВАТИ ЦАРЯ, 
ПРЕЗИДЕНТ СКЛИКУЄ НА ДЕНЬ 2. ЦЬВІТНЯ НАДЗВИЧАЙНЕ ЗАСЇДА-

НЕ КОНГРЕСУ. 
1'ЛШШґТОН, 21. марта. —Лірезидент Вілсон візвав нині' конгрес на 

надзвичайне засїданє. яне відбуде■Ю•ся дня 2. цьвітня. 
Предметові парад конгресу оу•де оправа я 

між -і.іу'кчінміі Держаними .і • Німеччиною. 
Сподіють єн. що конгрес ухваліть реал 

снйпй стан міис одуЧбяяші'Державами і №і 
ісТІіус. 

Хоч признане митного етапу не означу 
пак п практиці посіпшії стіні .рівнпкті• ся ви 

РЕВОЛЮЦІЯ В РОСІЇ. 
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НОВЕ РОСІЙСЬКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВОІ 
ЗАХИТАНЕ. 

ПКР.ШЇ. 22. мпртя. — Сотворе-
не думою нове російське правитсльство 
захитане з приводу опозиційного ста-
новища. яне займили соціальні демо-
нрати. 

Я ДОСТОВІРНИХ Жерел ДОНОСЯТЬ. Що 
(Ч;:лч;у ПШа cuaijUIJio-демоіфаТ. партії 
розпочала сильну агітацію, іцоиіі п.іастг. 
захопити у спої руки. Воіиі тискають. 
що теперішня хшілн в відповідна до 
переііеденн В ЖПЩ радикальної її і•о-
грамп. тому иорііпи.ш неревеегп її І! 
жате. 

Як доносять, соціяльні демократи бу-
ли тими, нотрі жадали усуненя з пре• 
стола царя і не згодили ся на його на-
слїднина. Соціяльні демонрати згодили 
ся відтак на брата царя. Михайла Але-
ксандровича, поставивши однак услівє. 
що в сїй справі має відбути ся загаль-
не голосованє. Вони є певні, що за• 
гальне голосованє випаде в некористь 
дому Романових та що буде заведений 
рєпубликансьний устрій держави. 

Нове правительство думає вести війну 
до побіди. 

ПЄТРОГРАД, 21. марта. — В Пєтроіра-
дї оголошено нині, що богато членів думи 
удало ся на боєвий фронт і виїхало де 
ріжни.х подальших міст, щоби близше роз• 
нсннти віііскам і народови останні події та 
представити їм цїли нового правительства 

Президент кабінету, ■князь Лі.вов, і мі 
нТстер війюі) Гучков, видали до війск по 
клик оте його змісту: 

„Російський нарід лише тоді зможе пе■ 
ревести успішно внутрішну організацію 
держави, коли буде добре забезпечений 
супроти зовнїшнОгр ворога. 

„Правительство вірить, що армія супро-
ги свого задержить солідарність і карність 
і положить всіх сил, щоби війну довести 
до успішного закінченя". 

Росії грозить нова революція. 
КОПЕНГАГЕН; 21. марта. — Часопись 

„Соціиль Демократен" одержала вісти з 
Петрограду, що між членами нового пра• 
иительства панують великі ріжницї щодо 
поглядів в справі будучої форми правлїня 
н Росії. 

Між членами думи, якг заступають кру■ 
ги умірковані, а представителями робітни-
ків прийшло до роздвоеня, з приводу, що 
крайні соціалісти ведуть сильну агітацію 
за релублнкою і домагають ся скорого 
покінченя війни. 

Цар арештований. 
ЛОНДОН, 21. марта. — Російське нове 

правительство, як доносять з Петрограду, 
видало приказ ареіптопаня в цілій Росії 

шильників давного правительства. 
Останні вісти доносять, що бувшого 

царя і царицю арештовано в дорозі на 
Крим і уміщено під сторожию в Царськім 
Селі. 

Цар• НиколаА з 'приводу остатніх но-
зістав фізично і духово зломаний. Цар 

шв в нервову недугу. 
Між арештованими находить ся князь 

Карло Мек.існбург-ИІтрел'щ, барон Фре■ 
дсрікс (міністер царського двора) , . ген. 
Ґондаті (ієн. їуберііатф'тгровінци Амур),, 
єн. Нещенков (командант війск в Амурі), 

Раєн (голова синода), Дубровін (голова 
•носотенцгв), Коковцев (бувший прези-
іг кабінету) і богато ннших. 
Всі арештовані будуть поставлені не-

ред суд. 

Непевне становище північної російської 
армії. 

ЛОНДОН, 22. марта. - Князь Львов, 
президент нового російського кабінету, 
представив становище російських війск, в• 
ке вони, займили з приводу революції, в 
отссіі спосіб: 

„Війска на західнім і полуднево-захід-
нім ГІОЄВІМ фронті станули зовсім по сто-
ронї народа. На північнім фронті деякі 
війска були зразу противні, однак з прнбу-
тем до них відпоручників нового правн-
тельства привернено знова порядок і кар-
ність. 

,Цїла балтійська фльота стоїть по сто-
ронї нового правительства. Всякі завору-
шеня устали. 

,,Правительство стоїть в порозуміню з 
представителями робітників і не надїеть 
ся жадних поважнїйших непорозумінь". 

Амнестія для всїх політичних злочинців. 
ПЄТРОГРАД, 21. марта. - Нове росій-

ське правительство оголосило загальну 
амнестію (увільнене) для всіх політичних 
злочинців. 

Дотичне рішене звучить: 
„Улягаючи конечному домагаіпо народ• 

по! совісти, яариджуемо отсим в імени і-
сторнчної снарведліівости і на памятку по-
біди нового правительства, яке є основа-
не на праві і свободі, загальну політичну 
амнестію". 

Поворот засланих на Сибір. 
ПЕТРОГРАД, 21. марта. — Богато за-

сланнх і увязнснп.ч в сибірських тюрмах 
політичних нроступників прибуло НИНІ до 
міста Чіти. їм уряджено торжественне прн■ 
витане. 

Між увільненими находить ся також 
Марія Спірідопова, яку улицями міста не-
сено на руках. 

(Марія'Спірідопова, дочка російського 
Генерала, застрілила була в 1906 р. шефа 
поліції в місті Тамбові. її засуджено зразу 
на смерть, а відтак замінено кару смерти 
на •20-лїтну. вязницю. В. тюрмц полїційні 
офіцири мучили її в жорстокий спосіб. 
Одного разу через 11 годин пекли її тїло 
запаленими цигарстками. Обох офіцирів 
небаром опісля замордовано). 

Безплатний поворот для політичних 
проступників. 

ПЄТРОГРАД 22. марта. —, На нинїш-
і.м засіданю кабінету ухвалено признати 
ввертаючим зі заслана і з норм пблїткч• 
ии проступпикам цільний переїзд зеліз-
ИЦЯМИ. 

Мінїстер Мілюков зістав уповажненнй 
уділяти запомоги емігрантам, які прожи-
вають в иншнх державах, а які мали би на-
мір повернути тепер до Росії. 

Замах на міністра Керенського. 
ПЄТРОГРАД. 21. марта. — Один зі сто-

ронників старого режіму, як подають ни-
нїшні вісти, мав намір замордувати нового 
міністра справедливости, д-ра Керенського. 
Заговірннк робив старани, щоби його до-
иустнлн до міністра, представляючи, що 

: передати йому якесь важне письмо. 
Однак ного арештували агенти тайної по-
лїції. Прн ревізії найдено в його кишені 

битий револьвер. Заговірннк видер ре-
вольвер з рук агентів і положив себе тру-

. Опісля показало ся, що іаговірнико'м 
один з оіЩцирів. ^ 

Похорон жертв рево7і"юц17. ■•■ : " 
ІОНДОН, 21. марта. - - Похорон жертв 

революції в Петрограді назначений на день 
23. марта. Сей день має позістатн й на бу-
луче торжественним народним сьвятом. 

Жертви будуть похоронені у спільнім 
робі, який копають перед зимовою цар• 
ькою палатою. 

• 2-мілїярдова позичка. 
ЛОНДОН, 21. марта. Нове .російське 

правительство дало державному баіжови 
право випустити в обіг 2 мілїярди рублів 
в банкових нотах. 

Синод по стороні нового правительства. 
ПЄТРОГРАД, 22. марта. — Сьвятїйшнй 

инод порішив нині видати посланіє до 
,всїх дїтий церкви", представляючи вір-
іим, шо революцій „походила з Божої ру-

В посланію взиває синод вірних до ио-
лучу новому правнтельству, Посланіє бу-
іе в неділю відчитане у церквах в цілій 

Фінляндія має остати независимою 
републнкою. 

КОПЕНГАГЕН, -21. марта. — Часопись 
Національ Тіденде" одержала вісти, що у 
Фінляндії поширюеть ся сильний4 рух, що-
6и Фінляндію перетворити в републику в 
союзі з двома або трома иншими репу-
клнками. 

' Після телеграми з Петрограду фінляйд-
ськнй сойм має бути скликання на день 4. 
цьвітня. 

НАСТУП СОЮЗНИХ ВІЙСК НА ПІВ• 
НОЧИ. — 225 ПОЛОНЕНИХ. 

ВЕРЛЩ 2Я. марта. — Урядошій 
:тіт вїмецького ґелераяьвого тта'бу зву-1 
чпть: 

„АРМІЯ КН. Л€ОПОЛЬДА: На схід від 
Лїди німецькі війска перевели на 4-кільо-
метровім фронті наступ на російські стано-
вища. Німецькі війска знищили два укрі-
плені окопи і повернули з 225 полоненими, j 
Воєнна добнча складаєть ся з 2 револьве-
рових гармат, 6 машинових крісів і 14 ие-
тавок. 

„ttA ^ J P O t m АРХ. Ї^ОСИФА' Г МА-
КЕНЗЕНА: Воєнні операції розпочали ся". 

РОСІЙСЬКИЙ РАПОРТ. 
ПСТРОІТАД. 22. марта. — Урядо-

нпн російськпп рапорт звучпть: 
,,В околиці Лїди неприятель по довшім 

бомбардованю перевів настуТі і здобув на• 
ШІ передні становища. Прн помочи нроти-
нападу вдало ся нашим війскам прогнати 
непрняте.ія зі становищ коло Поташні. 
Проча частина занятнх становиш остпла 
в руках неприятеля. 

„На північний захід від Бродів нспрня-
ТЄЛЬ по довшім бомбардованю розпочав 
наступ в околиці Болдурів. По завзятій 
битві неприятель уступив назад на спої 
становища. 

„На прочім фронті відбуваєть ся пере-
стрілка артилерії і патруль. 

„Як се зізнав один полонений нїмець-
кий офіцнр, Німці надїють ся, що останні 
подп в Росії підкопають війскову карність 
в російській армії". 

ВІЙНА У ФРАНЦІЇ: 
ВІДВОРОТ НІМЕЦЬКИХ ВІЙСК ДО 

ПОБІДИ. 

ВЕРЛШ, 21. марта. —.Німецькі 
війска переводять відворот до побіди. 
Пнденбургови вдало ся перевести- зно• 
ва майстерне діло, а пляни алїянтів на 
великий весняний наступ зістали знїве• 
чені". 

Таї,- поясіпоють вовппі крптнпи лід-
ворот нїмоцьігнх ВІЙСК у Фраіщії на під-

іні урядонпх іікрормаційі 
Відворот німецьких війск може прнне-

сти їм побіду, бо вони уступають на силь-
ну, наперед приготовлену боєву лінію. Бу-
дова її є вислїдом всіх досьвідів, яких 
Нїмцї набрали в протягу двох лїт війни. 
Неприятель буде приневолений вчити ся 
воєнної штуки наново. Після оповіданя 
війскових урядників будова нових стано-
вищ буде новою несподіванкою навіть для 
воєнних знавців. Війна прийме зовсім від-
мінний вид. 

Німецькі війска, опорожнюючи свої 
давні становища, знищили все, що нахо-
дило ся в опорожненім теренї. Всі дороги 
знищені. Деякі села частинно, а богато з 

них знищено до на•щадку. В сей4.спосіб 
неприятель мусить переходити через о-
тнерте поле поволи і без захисту, вистав-

і)чн себе на огонь німецьких гармат. 
Під кожднм оглядом неприятель му-

сить опнннти ся в некориснім положеню. 
І в найліпшім случаю неприятель мусів би 
знова цілі місяцї приготовляти ся до напа-
ду на нові становища німецьких війск. 

Через значне скорочене боевої лїнїї 
Пнденбург знскае також'значні сили війск, 
які буде міг тепер ужити на тім фронті, на 
котрім він хоче звести рішаючий бій. 

НАДЇЮТЬ Cff БИТВИ В 0TBEPTIM 
ПОЛИ.' 

БЕІШІІ, 21. парта. — Нїмецькп 
кіннота бере участь у воєнних опера-
ціях ііа тсрпторЇЇ, яку опорожнпли нї-
Нвцькі війска. Отеє, почавши від 1914 
року, норіішй раз лучпло ся, що знова 
кіпнота бере чипну'"участь в бптві. 

З того заилючають, що небавом 
зайдуть важні воєнні події на західнім 
фронтї. війни. 

Французи й Англїнцї пробували підчас 
наступу над рікою Сомою в минувшім ро-
цї уживати кінноту, однак огонь машино-
■JHX крісів з німецьких окопів вирядив се-
ред неї велике знищене. Тепер заходить та 
ріжниця, що обі сторони покищо не ма-
ють ще ОКОПІВ. 

В РУКАХ НЇМЩВ НАХОДИТЬ СЯ 
ЩЕ 7.126 КВАДРАТОВИХ МИЛЬ 

У ФРАНЦІЇ. 
ПАРИЖ, 22; марта. — Від початку 

наступу над рікою Сомою по донь 2 1 . 
Mâ pTti адобуто під Шмцїк простір, який 

литі, 853 квадратових миль. 
В руках Пїмцїн нпходпть ся щ е 

7.126 квадратових миль фрппцуської 
терлтпрії. 

ВІМВ№ 
НІМЕЦЬКИЙ КРУЖЛЯЙ „МЕВЕ" ЗА• 
ТОПИВ 27 КОРАБЛЇВ НА 123.100 

. ТОН. 
БЕРЛШ. ^ . . м а р ї а . — Німецький 

нружлян „Меве' повернув знова ща-
сливо до нїмецької пристани з Атлянтій-
ського океану під командою капітана, 
графа Дона Шльодієн. 

Урядовий звіт нїмецької адміралїції 
подає до відома, що норабель .Меве" 
затопив підчас свого побуту на Атлян-
тійськім океані 27 кораблів на 123.100 
тон. 

ііпіт німецької адміралїції звучпть: 
„Німецький кружляк „Меве" повернув 

зі своєї другої подорожі) з Атлянтійсько-
го океану, де він був линини через кілька 
місяців під командою капітана, гр. Дома 
Шльодієн, назад до нїмецької пристани. 

„Корабель знищив 22 пароплавів 1 5 
кораблів вітрильних, разом на 123.100 тон. 
Між затопленими кораблями було 21 ко-
раблїв, належачих до ворожих держав. 
Між ними було 8 кораблів зоружених а 5 
кораблів, які були в службі англійської 
адміралїціГ. 

(Перший раз корабель „Меве" ловер-
нув до нїмецької пристани перед роком, 
затопивши 15 кораблів). 

НІМЕЦЬКА Л0ДКА ЗАТОПИЛА АМЕ-
РИКАНСЬКИЙ КОРАБЕЛЬ 

ДЕЛДТОН". ; 
ВЛІІІІПІТОИ. Ж марта. — Аие-

риканський консуль доносить з Амстер• 
даму до департаменту для заграничнкх 
справ, що вчера німецька підводна лод• 
иа затопила без остереженя американ-
ський корабель ..Гелдтон". 20 осіб з■-
логи потонуло. 

Корабель „Гелдтон" числив 4.488 тон. 
Набір складав ся з 2,137.711 гальонів ра-
фінованої нафти, призначеної для Ротер-
даму. 

АНГЛІЯ ВТРАТИЛА ЗА ТИЖДЕНЬ 
45 КОРАБЛІВ. 

ЛОНДОН, 22. марта. — ЛлґлїІ-
ськнй уііядовий звіт виказус, що в про-
тягу тижня, почавши від 11. до 18. 
марта, впало жертвою 18 кораблів, які 
числили більше ніж 1.G00 тон, 8 по• 
раблїв. які числили меньше ніж 1.600 
тон, і 21 кораблі! рибацьких: разом 4S 
иораблїв. ' 

ПОДЇГ НА УКРАЇНСЬКІЙ ЗЕМЛІ В ЕВРОҐИ ПО-
ВИННІ ЛИШЕ СКРНІИТЙ НАШ ЗАПАЛ ДО 
ПРАЦІ: СЕ Я К Р А З ПОВИННО СПОНУКАТИ НАС 

І Р И І Т И в поміч НАШИМ УКРАЇНСЬКОГО Ш З ЕМ ДЯК AM ПІДЧАС 
НННННМІ 
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ВСЄГО ЧОТНріІ ТИЖНІ ДІЛЯТЬ Н а с ВІД: 
Українського Д н я " . 

Н а ш загал мусить використати сей 
іас і доложити всіх своїх зусиль, аби 
.Український Д е н ь " випав пі: найу-
пішнїйше. 

Цілий успіх „Українського Д н я " бу-
де залежати головно і передівсїм. від 
праці місцевих комітетів. 

Тому кождпй місцевий комітет, за-
ложеннй для нереведеня „Українського 
Д н я " в своїй місцевости. повинен згур-
туватп в собі асї місцеві українські ор-

інїзації (парохія, товариства, братства 
т. д.) до спільної праці. Треба мати 

все на увазі, що цїлию „Українського 
Д н я " є в першій мрії зібрати як най-
більшу грошеву поміч для наших бра-
тів у старім краю. Се дасть ся осягну-
ти лише при згідливій і щирій праці 
цілого нашого загалу. 

Коли D деяких місцевостях основа-
но більше місцевих комітетів для збн-
ранн жертв, а• всякі стараня, щоби їх 

ХВИЛІ. 
З Гаїті доносять до лондонського 

„Таймса" , що в Німеччині звова ваго• 
ворнлп про мир. Визначні Нїмцї відї-
халп до Голяндії і Швейцарії, щоби 
нарочно довідатп ся про теперішні 
гляди Англії на мир.-

Революція в Росії — говорять ко-
респондент . .Таймсу" — зміняла цілу 
ситуацію. Німецьке правительство ка 
же, що воно не мас вже црячиян увілі, 
няти від Росії балтійські провінції. Нї-
меччина годить ся також віддати Росії 
Польщу під деякими формами автономії 

Німеччина — говорить ся в телє■ 
грамі — годить ся на автономію поне• 
волених народів Европи. а головно на• 
родів Австро-Угорщини. 

Як „Народна Воля" , котру редаґу• 
ють „панн без вичини" , аі'ітук за „У-
країііським Днем", нехай послужать 
отсї стрічки, поміщені в ч. 35 ..Народ■ 
НЄІ Волі" ( з 22 . марта б. p . ) : 

Тїш ся Україно! Відразу сипнули на Тс 
бе своїми ласками держава і церква. Бо 
для Тебе жебрати нам позволено в Зяуче• 
них Державах, а папа римський обі'цюе 
жебрати для Тебе по всіх церквах. 

Оттак пишуть редактори ..Народної 
Волі" . Як колись писали статі ..Чому 
я не дам", аби тим ослабити зано'мо-
гову акцію між Українськими громади 
нами в Америці, так і тепер, коли над• 
ходить „Український День , вони зно■ 
ва починають кириннти. 

О, тїш ся, Україно, своїми звпрод■ 
нї.інми синами... 

Із надісланих, ДО нашої редакції ви• 
тинків часописи „Вунсокет Кол" ( з 12 
марта) допіду&ю ся, що тамошні ка-
цаіш скликали були збори на неділю 
( 1 1 . марта б. р.) і протестували проти 
піднпсаня президентом Вілсоном резо-
люції в справі „Українського Д н я " . 

За рішучим протестом заявили ся : 
батюшка І. Лемницький, батюшка Е . 
Лиликович, а також нюйорськпй кацап 
Павло Андрейко. 

Ухвалено іфоеитп президента Віл-
сона, щоби він не підписував резолю■ 
ції ■про „Український День" , бо „Укра• 
їїщг не с Росіянами, л и ш е Австрій-
цями". 

Один читач „Свободп", посилаючи 
нам сей віггинок, ш і ш е : 

Тутешні кацапи походять зі села Тов-
стого, скалатського повіту. Тут, у Вунсо-
кет, є їх около ^5y. недорослих, в Манвіл, 
Р. Ай., около 10, а також 5 Росіянів. Ми-
нувшої недїлї вони устроїли збіговиско, на 
котрім — як наперед заповідали — мали 
бути мейори міста Вунсокет і Провіденс. 
Однак показало ся, що анї одного Амери• 
канця не було, крім „вачмана". Тутешні 
газети подали брехнї і тим баламутять на-
рід. 

Тамошні місцеві газети не вплува-
ті, бо так їх поінформували про снраву. 
Обовязком наших сьвідомійших Укра-
їнцїн в тпх околицях було сиростува-і 
ти неточностп в американських газетах. 

:Кацапськпм „в ічем '" і . .лфотестом" 
нема чого зражати ся. Наші громадяни І 
повинні дальше працювати і приготов-! 
ляти ся до „Українського Д н я " . 

З ж таким „иротестом" виступила і 
„Правда" , але хто з „Правдою^чяслить 

Пригадка з приводу„ 
Треба старати ся й о те, о скільки 

воцо в деяких місцевостях' є можливе, 
щобн заііроеити до помочи також і чу-
жинцїв. Тут звертаєть ел також увагу 
шкільної української молодїжн, аби во-
на запросила до сеї працї своїх ш ф Ь -
ппх товаршнів і товаришок. • 

Одним словом: місцевий комітет по■ 
винен доложити всіх можливих старань, 
аби на день 2 1 . цьвітня поставити як 
найбільше людий до збираня жертв. 

Місцевий комітет д.иі успішного не• 
реведеня ..Українського Д н я " новннен 
перевести точний поділ працї між чле-
намн комітету. 

Головною працею місцевого коміте-
TV с: 

а) Списати всі особи, які заявили 
готовість збирати жертви будьто при по■ 
мочи пушок будьто на лїсти. 

б) Зладити відповідно до зголоше■ 
них осіб точний плян розміщена їх Е 
даній місцевости в дни збираня жертв 

в) Зтолосити місцевий комітет у мі■ 
сцевих властий. (Дотичні зголошеня бу-

лучити до спільної роботи, не довели доїдуть комітетам вислані рівночасно : 
vciii.w. в таких случаих комітети по-Іорочимя річами, потрібними до у.іадже-

v 5 "і„„"ч 

На се нехай дадуть відповідь с а л і 
члени Р . Н. Союза. 

Ензеиутмвиий иомітет P . Н. Союза, 
і в склад котрого входить також отець 
Ардан впровадив нову• реформу №"№'А 
нів Р . Н. Союза дня 1. лютого 1917 р." 
на власну руну, не питаючи про се 80г 

J всім загалу членів Р . Н. Союза. Ту-
саму реформу затвердив головний уряд 
Р. Н. Союза на засїданю 1 9 — 2 0 . лю-
того, знова не питаючи про се зовсім 
загалу членів P. Н. Союза. 

На якій підставі екзекутивний комі-
тет і головний уряд сьміли подонтати 
иравосильні ухвали статута. і конвеп-
ції своєї організації? 

Беручи все те під розвагу, виходи-
ло би, що реформа, заповіджена екзену-' 
тивою і головним урядом P. Н. Союза, 
не є правосильною, а тимсамим не рбо• 

,вязує членів P. Н. Союза так довго, 
дони ЇЇ не прийме конвенція або загал 
членів. Лише конвенція і лише загал 
членів мають занонодатну власть змі-
нювати постанови етатута. 

Представляючи спосіб і форму но-
,„„ системи в Р . Н. СОЮЗІ, ми не масмо 
на цїлн шкодити аиї т ій . організації 

винні подбати про те, аби собі взаімио 
шкодити і не давати прпчинн до не-

иотрібннх спорів, які могли би кидати 
шхе сьвітло па весь український ввгал 

оеред чужинцями. Чесна ісонкутнінція 
загальній справі ніколи не пошкодить. 
Кождий комітет повинен старати ся о-
сягнутн як найбільший успіх, в тоді се 
не вийде на шкоду, але противно: на 
користь для запільної справи. 

Головним обовязком місцевих ко-
мітетів є подбати о як найбільше чи-
сло людий до збираня жертв. Чим біль-
ше людий зможе згуртувати місцевий 
комітет, тим більшого успіху можна на-
дїяти ся. 

Не треба забувати, що від участи в 
збираню жертв не сьміє відтягнути ся 
жадна українська одиниця, без огляду 
на те, чи то женщина чи мущина. Всі 
Українці і Унраїнки, старші й молодші, 
повинні посьвяіити день 2 1 . цьвітня на 
те, аби збирати жертви на підмогу для 
братів і сестер, для вдів і сиріт у старім 
краю. 

Українського Дня'?) 
г) Постарати ся, щоби надіслані від 

„Української Ради" інформаційні ста-
тї були поміщені в місцевих англійських 
і чужинецьких часописях. 

Всі річи. потрібні до уладженя „У 
країнського Дня" , кождий місцевий ко 
мітет одержить безплатно. 

Місцевий комітет одержить жадане 
ним число пушок, лїст і лент, а нрім 
того відповідну скількість відзначок 
(тегсів), розкидок і статї до часописий 
та зголошеня до місцевих властий. 

Розсилка замовлених річий розпіч 
неіь ся около 1. цьвітня. 

Дотепер зголосяло.ся заледвя око-
ло 180 комітетів. Місцеві комітети, які 
доси ще не■ ЗГОЛОСЯЛН СЯ. ПОВИННІ се 
зробити в ЯВ найкоротшім часі. 

Із зановленянн і у всяких инших 
справах інформаційних щодо „Україп■ 
ського Д н я " треба звертати ся на а• 
дресу: 

TJkra in ian • A l l i ance of A m e r i c a , 
29 C h e s t n u t St . , Y o n k e r a , N . Y . 

Ш КОРИСТНЙ МОЖУТЬ НАДІЯТИ СЯ ЧЛЕНИ P. В. СОЮЗА ВІД 
„ДРШІВШОІ GHCTEMH". -

Протести „Правди" пригадують звп-
чавну собачку на ігрипонї, яка собі 
гавкає і гавкає, а люди того 
анї трошки- пдбргггь са. 

Ції• П І ■ Ш ^ Ї 

В попередннх статях представили 
ми лише коротко навважнїйші хиби ре-
формн, яку отець Ардан і його екзеку-
тива задумали накинутії членам P. Н. 
Союза. 

Л тепер даймо' відповідь на отсї ни-
таня: 

Чи отець Ардан і його екзекутпва 
мають право накидати 'насильно свою 
реформу членам Р. Н. Союза У 

Чи реформа, проголошена отцем 
Лрданом і його екзекутивою. с. обовя-
зуючою для членів Р. Н. Союза? 

Одним словом, чи реформа, яку о-
голоснв отець Ардан, а під котрою є 
підписаний екзекутивний комітет, є пра-
восильною? 

Закя відновімо на новнсше ностав-
лені нитаия. киньмо найперше оком до 
етатута P . Н. Союза. 

В иравоснльнім статуті P . Н. Сою-
за (сей статут був прииятий загальним 
голосовансм членів P. Н. Союза в ЛИП• 

ерн'нн 1914 року) па сторон 
1'3-тійд чнтасмо отеє: 

.. 94. Конвенція є закоподатним тїлом 
P. Н. Союза. Вона приймає і зміняє або 
доповняє Статути P. Н. Союза. Ухвали " 
в тім напрямі є правосильні так довго,- по-

не будуть змінені другою Конвенцією 
або.Загалом Членів P. Н. Союза. 

Отсей параграф виразно говорить, 
що законодатним тілом P. Н. Союза є 
конвенція або загал членів P. Н. Со-
юза. Тимсамим всякі зміни етатута (а 
до таких змін належить зачислити та -
кож впроваджуване нової системи) мо-
же перевести лише конвенція або загал 
членів Р . Н . Союзтл. • 

А тепер иогляньмо, що говорить 
протокол •з нослїдної конвеіщії Р . Н, 
Союза, яка відбула ся від 1 5 . . д о 20. 
мвя 1916 року в.Скрентон, Па . 

В урядовім протоколі I I I . конвенції 
Р.'аН. Сойюа, який оголошено в органі 
організації, „Народній Воли" , в числі 

н червня 1916 p. , чита-45-т ім•8 дня 
6М0 отеє 

Статутова "комісія заявила, идо статут 
є вироблений після нової системи. Відтак 
відчитали кожду точку за точкою. 

шш По перечитаню приступлено др диску-
сії. Многі делегати виступали проти нової 
системи. По довших дискусіях і поясненях 

рішено більшостию голосів, щоб старий 
статут остав з додатком тих параграфів, 
котрі будуть ухвалені, або поправлені. 

Щодо зміни системи членських вкла-
док із розмету на степеневий податок по-
рішено, що ввиду того, що магле занрова-
дженє нової системи може спричинити 
втрату в. членах, на що вказують заяви 
многнх делегатів, оставити до дальшого 
рішена розмст в організації. Рівночасно 
припоручено екзекутиві в порозуміню зі 
статутовою комісією дуже точно розслї-
дити всякі права про степеневий податок; 
опісля екзекутпва має подати точні пояс■ 
неня загалови і остаточно піддати ціле 
питане під загальне голосоване членів. 

Повпсше наведенні уступ з урн• 
дового протоколу показує иедвознач■ 
іо і зовсім ясно, що конвенція не далі 
ірава анї отцевп Ардановн. аіґї екзе■ 

кутпві. аиї головному урядовії Р . И. 
Союза заводити нову реформу, ЧИ сн• 
стему, самовільно і на власну руку. В 
протоколі виразно говорить ся, що екзе-
кутиві припоручено: а ) в порозуміню 
зі статутовою комісісю розслїднти за -
КОНН про СТЄПЄНЄВИЙ податок, б ) опісля 
подати загалови точпі иоиснени і п) 
остаточно піддати.ціле питане під за-
гальне голосоване"членів. 

Пнта'бмо: 
Чи поступив отець Ардан так, як 

сього вимагав прппосильний статут Р . 
Н. Союза і правосильна ухвала конвен-

Р. Н. Союза? 
Чи поступив екзекутивний комітет 

Р. Н . Союза так, як сього вимагає нра-
восильний статут P . Н. Союза і нра-
восильна ухвала конвенції P . Н. Союза? 

Чп поступив головний уряд Р . Н . 
Союза так, як сього в і ш а г а є н р а в о с п л ь -
ний статуть Р . I I . Союза і 'нравоспльна 
ухвала коішейцй Р . Н . Союза? 

Н а . се, після висше наведеної но-
становгі етатута і ухвали з послїдної 
конвенції, мусимо сказати: Н і ! 

Аиї отець Ардан, анї екзекутїгоштй 
комітет анї головний уряд P. - Н . Союза 
не поступили після етатута й після у-
хвалн ЕОйвснції P . Н . Союза. 

Питаємо отця Ардаиа, ензеиутмвиий 
комітет і головний урцд P . Н. Союза: 
Чи піддано під загальне голосоване но-
ву реформу і чи приймив її загал чле-j 

анї її члепам. Аиї сама орі'анїзацїя Р. 
Н. Союз яко така, анї її члени нічим 
тут не. провинили ся . Але нашою за-
дачею вуло виказати прстуиованє і сно-
сіб отця Ардаиа та стати в обороні 
P . Н . Союза і його членів. 

Ми вповні' признаємо і похвалюємо, 
щ о Р . Н . Союз р ішив перевести рефор-
му. Але н'шк не можемо мовчати і по-
хвалговати способу переведенн сеї рр-
формн. 

Ми віримо танож в те, що коли би 
реформа була предложена загалови чле• 
нів P . Н. Союза до принятя. то члени 
P. Н. Союза вибралиб і приймили би 
таку реформу, яка відповідала би не ли-
ше приписам стсйтових занонів. але 
також і вимогам 'самих членів. 

Реформа є підставою будучностп ор-
і'аиїзації і тому вона повніша тциіп-
відати передівсїм вимогам членів, які 
сю організацію становлять. Так важна 
справа, як реформа організації, мусить 
бути вислїдом бажаня .загалу, а не 
примхою кількох одиниць. 

„ Н е ніс для табакн, але табака ді•л 
носа" — говорить давна пословпця. 

В ОБОРОНІ УКРАЇНСТВА. 
Нам доводить ся норап читати про) 

деяких ПОСТУПОВИХ Р о с і я н , ' котрі ста-j 
ють в обороні гноблених в Росії на-
родів, між иншнмн й Укрі їнцїв . Укра-'! 
їнська преса нотує дуже пильно голо-! 
си російських поступовців, аби тим сно-
собом зазначити своє становище су-
протн поступової Росії. Українські ча -
ЄОПИСЯ все поборювали Росію царську,! 
чорносотенну, але були вдячні тим ро-
еіиеьким громадянам, котрі зас•Лиалн 
г я за справедлнвнми жаданими Укра-
їнцїв. 

ПоННЗШЄ наводимо статю, яка була 
поміщена у львівській .,Ілюстрованій 
Україні" (ч . 12, а 25 . червня 1913 p . ) . 
У тій статі с вичислені ті ПОСЛИ росій-
ської думи, котрі підчас відомої дебати 
ставали в обороні української оправи. 
Декотрі з тпх послів в ВИНІ при росін-
ській державній кермі" ) і можна мати 
надію, щ о поїш схочуть перевести в 
практику те. що крлнсь голосили в те• 
оріі... Як воно буде, побачимо нізпїй-
ше. а тимчасом нригадусмо своїм чи-
тачам ту иодїіо, що вклала ся в росій-
ськііі державній думі перед блпзко чо-
гирма роками. 

Дотична статя звучить так: 
УКРАЇНСЬКА ДЕБАТА В РОСІЙСЬКІЙ 

ДУМІ ДЕРЖАВНІЙ. 
В дискусії над державним буджетом 

Росії, ІДО велась в думі через 26 'днів від 
J0. мая до 12. червня ст. ст. (1У13 p.) t п р и . 
сьвячено богато уваги українській справі. 
Се треба вважати тим відраднїіішою по-
пвою, що з часу обмежена селянських 
прав виборчих, та введеня всяких обме-
жень при виборах, опозиційних канднда-
тів іннородчеськнх, відобрано російським 
Ук•раїнцям можність мати думську репре-
зентацію, відповідаючу чисельній" силі у-
краінської людностн в" російськім царстві, 
Коли в першій думі засідало 80-ох Укра-
їнцїв, а в другій 42-ох, то в третій вже не 
було кому озвати ся гідно в сборонї куль• 
турннх постулятів поневоленої України 
Коли й сходила в третій думі мова На у■ 
країнські постуляти, то ізза слів деяких 
наших „приятелів" зцоміж кадетів прнхо■ 
лило ся радше негодувати ніж радіти ними. 

Власне тепер покінчена буджетова де-
бата -дала доказ, що в четвертііі думі 
справа стоїть ліпше, бо опозиційні партії, 
що провели на виборах своїх кандидатів, 
дякуючи піддержці Українців, тямлячи про 
накази українських виборців, • зовсім рі-• 
шучо виступають проти русифікаторської 
системи, та заступають ся за нашими по• 
стулятамн, починаючи від домаганя рідної 
народної школи до автономії України 
включно. 

Пбдрібннй хід'дискусії, до якої прин-
шло при обговорюваню етатів мінїстер-
ства справ внутрішних і просьвіти, подала 
вже політична преса. Тут згадаємо тільки, 
що в обороні українських інтересів внсту-
пив перший заступник предсїдателя фрак-
ци народної свободи, т. є. катетів", лї-
кар і радний міста Петербурга, Андрій 
ШІнгарйов, що заступає в думі Петербург 

(Пригадка з медаіної ияиуішаии). 
Другим кадетським речником нашої спра-
ви був присяжний повірений Александер 
Александров, посол з Катеринославщинн. 
та сам предсїдатель кадетської фракції, 
публїцист Павло Мілюков, що послуе з 
Петербурга. За креованєм українських ка-
тедр уншорснтетських заявив ся бувший 
професор • київської політехніки Сергій I-
ванов, посол міста Києва, j 

' ) А. Шшгарйон с міпіотрон ри^и■цтва. П. Мілю-

міністром судімвіггва. 

Крім кадетів, яких фракція в четвертій 
думі має 51 членів і сімох снмиатнків, ви-
ступнлн дуже остро проти націоналїстнч-
ної політики російського уряду на Украї-
нї також речники фракції трудовиків, ко-
тра числить разом 10 членів. За автоно-
мією України виступив іменем сеї фракції 
адвокат Александер^ Керенськин, що ар• 
слує з Саратівщинн. Відтак шіказував ко-
нечн'у потребу української школи голова 
фракції, скарбовий урядник Володимир 
Дзюбинськнй,.посол з тобольської губер• 
нїї. Зпоміж соціяльннх демократів, котрі 
творять в IV'-тій думі 14-членний клюб -
осуджував антиукраїнське поступованє мі■ 
нїстерства справ внутрішних сек^їетар клю• 

!бу, металевий токар" Григорій Петровський, 
посол катеринославських робітників, а за 
допущенєм української мови до шкіл (гро• 
мовляв металевий токар Андрій Бурянов, 
посол з загальної курії в Тавричанщинї. 

Протиукраїнське становище заступали 
іменем націоналістів і поміркованих пра-
вих, котрих в думі на загальне число 
440-ох послів, є 88, співробітник „Кієвля-
нина" Анатолій Савенко, посол з Київщи-
нн, а іменем фракції 17-ого жовтня (октя-
бристів), що числить 97 членів і 2-ох сим-
патиків, поміщик Ю. Скоропадський з 
Чернігівщини, та катеринославські посли, 
голова .думи н предсїдатель земства, М. 
Родзянко, та земський гласний і обрусї-
лнй волосний писар П. Макогон. 

Не зайвим буде згадати, що хоч n v-
країнській дебатї не промовляв ніхто яко 
Українець, то і в lV-тій думі є кількох по-
слів з України, що поДали в офіціяльнім 
„Справочнику" свою національність не 
„русскую", але „малор^сскую", себто укра-
їнську. На першім місци між ними треба 
згадати 1) посла з Київщини, волосного 
писаря Петра Мерщія, котрий є секрета-
рем селянської групи, а хоч зачислений до 
націоналістів, то поміщує дописі в часо-
писї „Маяк". Крім него зазначили свою 
приналежність до українського народу, 2) 
господар Авакум Афанасев, посол з обла-
сти донського війска (кадет), 3) Микола 
Влажнов, посол з Херсонщини (октя-
брист), Ц) почесний мировий судія і по-
міщнк Сергій Велично, посол з Полтав-
щинн (октябрист), 5) волосний старшина 
Іван Вистяк, -посол з Поділя (націоналіст), 
в) почесний мировий судія і поміщик А-
польон Гамалїя, посол з Чешигівщини 
(октябрист), 7) поміщик Сергій Гриневнч, 
посол з Полтавщини (націоналіст), 8) 
слюсар Матвій Муранов, робітничий посол 
з Харківщини (СОЦІАЛЬНИЙ демократ), ')) 
поміщик Никифор Пнлипенко, посол з 
Полтавщини (октябрист), та 10) бувший 
касіер земської управи Єфрем Угнич, по■ 
сол з Полтавщини (центровец^). Річ оче-
видна, що степеиь національної сьвідомо-
стн у вичислених тут послів є ріжна, тан 
ріжне їх розуміне обоаязку супроти рід-
ного краю, та всеж таки годі не звертати 
уваги на те, що вони, належачи доси до 
ріжних партій, з котрих деякі в цїлости 
навіть • ворожі українським домаганям, 
всеж таки не записали себе р'усскцми, лиш 
Українцями. 

Яр. Весоловський. 

АНАСТАЗШ РИБАК0ВА. 

А ДЕЖ МІЙ ШНОЧОК ІЗ РОЖЕВИХ МРІЙ. 
А деж мій віночок із рожевих м■ій,; 
Що моя иатуся для мне плела: 
Щасїв,.красшу долю менї віщувала, 
Як я ще маленьким дитятком була. 

Казала; „Щасливі™, доню, будеш 
На рідній землици тут, де нарід твій"... 
Із мрій-дуи рожевих віночки сплітала, " 
Щоб ними стелити шлях житя, шлях мій. 

' А доля лихая всьо перекрутила, 
• Розвіяла мрії, мов филя піну, 

В рідкім краю долю дороги забрали, 
А я аж задаски пійшла в чужину. 

• t днесу на чужинї між людьми чужими 
Важний розпирає біль груди мені: 
Чому в ріднім краю вороги ланами. 
А я тая скитаюсь аж ка чужинї... 
Мамусю•моа, а деж ті віночки," 
Щось плела для мене із •рожевих мрій,.. 
Бо замісць віночків б•дани колючі 
Густо устелили шлях Ж•ТЯ, ШЛЯХ МІЙ. 

♦ілядмьфія, И•. , 21. марта ТІ І7 p. 



- — 
Василь Білинсьиий. 

В ПЕРШІМ БОЮ. 
Вже третнй день МШіаіЦ ЯК МН цо-

кішу.ш Гурку■, ;і ВОрЬга все щ е ш• ну.іо 
видно. Перші дші днн були ми далеко 
під фронту, в резерві, але на третин 
день дістали прщсаз іти вперед. Вчора 
тільки глухий гук канонади сповііцав 
нас про далекий вррілврійцяй Сій, але 
інші, коли ми п і і іиии вперед, грохіт 
стакан щора;і• голоснїйіннй, виразнїй-
пііііі. а вкіннн ми в ж е , з д а л е к а мог.ш 
оачнти тріскаючі н горі ворожі ш р а н -
ім•лї і уставлені на горбах наші гар-
МЛ'ПІ. 

Цікава була тоді нснхолі.огія до. 
диіі. які за хвилю мали наглянути смер-
ііі н очи. Щ е жадон :І нас не видів бою' 
іому малював собі його ПІСЛЯ евосї"уяви! 
Видно однак . .було, щ о всі приходили 
дії однакового паключеня, бо (•мертель 
на піша замкнула всім уста, навіть най-
оільніе жартоблнвнм і оа.шкучіим. Ішліі 
ми серед ЯКОЇСЬ задуми, з горячісовнм 
іи'сніхом і звіснвШн голови в долину. 
Здавало ся , що мн застпповлялл ся 
над чимось, на що давнїниге або пс 
;;иажа.ш ado На ТЄ часу не мали. По-
неіію, що В моїм батальонї були самі 
рекрути. ЛЮДО молоді, ПОВНІ ОХОТИ ДИ 
ікііін. тому зрадлива доля вцклнкували 
в них такий настрій. 

Тимчасом прийшли ми над край 
височенного горба, відкп в до.иип вид-
ло було село Явору', яке Москалі ша 
нритп.іежної горн обстрілювалп гарма-
тамн. Перейшли ми біля дивізійного 
штабу і почали спускати ся в додану. 
Дотепер ішли ми чвіркамн. а доиерва 
тут прокапали нам розвинута ся в боєву 
лїнїю і попало підходити Biiepdh. 

Хоч ми ще не були В районі крісо-
вих куль, то артнлєрійні не то що нас 
вже СЯГаЛИ, але навіть падали далеке 
поза, нами. -5 наншм приходом почали 
вороги стріляти ікка'иійпю. бо ЗВІСНО, 
що Москалі иайкрасше люблять б і т і 
резерву. З початку думали ми. ЩО сс-
ред такої густої артилсрійиої ворожої 
стрі.іяніши МНОГО нас ЗГПНЄ, але до-
сьвід доказав, що впадуть десятки і 
сотки стріл, наїси яка поцілить. Значиш 
грона не особлива. 

Зійиювіші і; долину, в сі■ли, noNw 
стали ми тут пі одної живої душі, й 
всі жителі десь поховали ся так. що се 
ло виглядало гейбн вимерло. Та не риз 
глядатнсь нам тут було, а скоро спі 
іпнти далі, па поміч. Иомало, ховаю-
ЧИ ся па ЯКИМИиЄбуДЬ предметами. ПІД■ 

їїаалн ми в гору, де мали обкопати 
На щасте, рідкі корчі і дерева були 
знаменитою нашою охороною; до того 

тали мн вжо готові рови, куди мо■ 
г.ш добре сховатись від ворожих куль 
Гакам'ЧИНОМ ми були вже •першою ре• 
нерпою ('іенпосередно на боевою л ї н к ю 
ІЦе одно . .вперед" і МИ ОПИШІМО ся ли 
це в лице з ворогом. 

Хвиля така не дала на себе довп 
ждати. Над вечір, мов стрілою. ПОВНО 

ло ся між нами, що ВЄЛМК8 маса Мо-
калїв. бо щось чотири лави; одна з; 

другою, мас на пас наперти і проломи 
тії нашу лїнїю. Т дійсно! За яку годину 
піннїїпие почули ми перші кріеові стрі-
ли. Щ о хвиля ставали воші жнвійші. 
ін.іьнїїіші: до того ворожа артилерія. 
ЩОбИ СВОЇМ додати відваги, взяла ся 
нас таки добро пражнтп. так. що МИ 
думали, що аж тут буде нам амінь. 
Лін, в реперні, добре ховали голови до 
іемлї. бо тут діставали чи не, найбільше 
ВОрОЖШЕ гостинців. Серед того гармат-

такту, зм ітаного ;І неправп.іьпп-
ми гуками крісової стрілянини і зміцне-
ної ще тріскотом манншовнх крісів, но-
іулн ми команду: .,вставай"' і . .вперед" 
в першу лїнїю. Цілу сю справу треба 

перевести блискавично, щоби во-
рОГ В часі нашого Оігу мав найменьіне 

їй нас убити. Тому моя ціла ком-
ианія мов електризована , цілим ишу-
рОМ кинула ся. серед свисту крІСОВИК 
і мапшпових куль, виерші окопи. По 
(орозї впало щось ДВОХ,, решта щаслн-
во вскочила в перші рови. 

Скріпивши в сей спосіб першу лї-
пїю. мн що духу приший ся стріляти. 
щоб не позволити ворогови взяти себе 
приступом. Тому наша робота зробила 
свос. Видячи наш завзятий огонь, во-
рОГ роздумав ('Я брати нас СИЛОМІЩО 
і почав і•.ідновідати тільки с іабпм огнем. 
Дотого ворожа артилерія рівнож иоча• 
ла притихати, і се упевнило нас. ЩІ 
пинї позицію мн вратуволи. Говори 
..пинї". бо В тих часах ми знали ті.іь-
ки відвороти, а вперед ішло як з каменя 

Огонь сей був першою для нас про-
і'жю і дорогою для воєнного досьвіду 
іншії показав, Що не конче треба пара; 
.і початку гинути, а можна перебути 
ННОГО боїв здоровим, а ЩО навіть біль-
ше, можна їх переживати зовсім сно-
кійно, навіть байдужно, гейбн тут було 
не ДІЛО смертн. а ЗВИЧаЙИОГО с о " 
ГОСЬ (Ми•ру. 

СПРЙВИ ..УКРАЇНСЬКОГО ДНЯ 
Українці н Штсбурпимш видали дру-

ком оиь-таісу відозву: 
До Церковних Громад і Хвальних Читалень. 
Братств і і Товариств: Українського Народного Со-
юза, Провидїня, Русьного Народного Союза. Гай-

дамаків і Народної Помочи. 
Як відомо, президент Вілсол, ідучи за ухва-

юаі Конгресі, призначив донь 2 1 . квітня с. р, 
яко День, в якім американські1 населене викалічно 
мас заявити своь сиівчутє дай страждаючих У-
країнцїв в Старому Кранк 

Отсго історичну хвилю чи зовемо „і 'крадн-
ським Днем'' , нкніі міів для нас подвійне значіш,; 

1. „Український День" в одним більше докн-
зом, що сьвіт через Велику Американську Гсну-
б.іику нризнаь ■в■ права живої НАЦІЇ, опрокіідуь►-
чн порогів, що бажа.шо нас внкрпслиТ'іі з листи 
ісгяунічпх: 

І, „Український День' ' мас под іт і помічну ру 
ку нашим братам в краю мри епівучасти всег 
американського населеня. 

Огсї дві головні точки, ня які розложено зна 
чінс ..Українського Дня", нам належить ся нмі-
.ю виповнить. 

В ДНІ! 2 1 . киіпиі Ч" споїм ііоведеньм 
СТіМОТІІ в •НІШІ нашої І'еііуб.ШЬІ! ■ м 

редстаннте.ії Великою Українського Народ; 
a t за собою славну ЮТОВІМ минувшини і 
ьмі.іо "глядпть у 'будуччнну, ожидаючи 

Воскресного Дня. 
" в■еамія дни вам мкоачс треба зложи 

и.ніїшінй дар ..під своїх для гвоіх". в також 
заііоііад.шіюстіо і.пя нагоду Ачернканцям 
и доказ своєї симпатії через чатерін.іьіе 

Буковина. 
(Пише шікаговскка німецька Газета „Форботе'Д. 

Буковина и устах народу назива€ть ся 
..зеленою Буковиною". І цілком справед-
.іино. Цілий край представляеть ся як о-
дна долина, яка тягнеть ся на полуднє аж. 
до буковинських Карпат." Рівнобіжні ріки 
Серет, Сучява і Молдава ділять сю долину 
на мноіі'иаси, котрі чим дальше на иолуд-
не, тим все густїйіпс заростають буками. 
Ліси і надрічні ниви та левади надають 
околнцн дуже красний і веселий ВИГЛЯД■ 
В сім „буковім краю" жиеть ся дуже при-
ємно. Середні височини виносять ОКОЛО 
400 метрів, а вже під Чернівцями сиада-
ють на 130 метрів. Полуднева часть Буко-
винн є замкнена Карпатами, покритими 
смереками і соснами. Сї Карпати носять 
знамя небувалої, краси гористого краю. 
' І юверХНЯ Буковини виносить 10.4оО ква-

дратових кіль'ометрів. Край сен щодо го-
сподарстн ■ цілковито у•посліджений. 
Причиною господарського занепаду краю 
t в перини мірі його невідповідне ґеогра-
фічне положен€, а відтак культурне упо-
сліджене. Між Галичиною й Угорщиною 
вбита наче клин, не має Буковина ніякої 
безиосереднрі злуки з господарськими 
культурними центрами держави, а ще 
иеньіие із заграницею і доси остала ся 
краєм найбільше нерозвиненого господар-
ства. Аж в останннх часах завдяки запо-
падлнвостн краевих товариств і райфай-
зенок господарське положене краю вча-
сти піднесло ся. Убоге, довгі літа визнску-
ьлце, позбавлене охорони і вичерпане із 
сил населене дістало поміч .з раифанзенок 
і через заложене краевих економічних спі• 
лок воно піднесло сн з критичного поло-
женя. 

Найбільше розвинений є там ше про-
мисл деревлпний. З урожайної р ш лише 
одна четверта часть припадає на луги і 
ниви, а майже половина на ліси. З остан-
них велика часть припадає на ліси, які сто-
ять під контролею ц. к. міністерства. Дс-
рсвляннй промисл краю полягає головно 
на вивозі сирих матеріялів... Комунікація 

відбуваєть ся ріками Прутом, Серетом, С 
чавою, .^^oлдaвolo і Дністром. 

Головним жерелом доходів населеня є 
управи рілї і випас худоби. З краевих ГО• 
сподарських ростин управляють там жито 
пшеницю і ячмінь, на побережу Прута у• 
правляють кукурузу, а з торговельних ро 
стин .ієн, коноплі і ріпак, і н полудневій 
БУКОВИНІ управляють виноград. Дуже ви• 
соко є розвинений доиашний промисл, при 
тім чудові іі оригінальні українські і ру 
мунські окраси. 

Буковина є українсько-румунським кра 
ем, котрий також більше ніж котрнйне 
будь ннший коронний край Австрії є засе 
ленин ріжнИИН національностями. Крім до 
митного українського і румунського пасе 
леня маємо ТУТ також численні кольоііі 
німецькі, польські, вірменські, ЖИДІВСЬКІ, 
мадярські, циганські, а також російські (т. 
зв. Лни'овани). Від 14-г.о віку була Буко-
вина чисто українською, про т о сьвідчить 
се, що українські громади находять ся та• 
кож на полудневій граннци Буковини. В 
другій половині 14-го СТОЛІТЯ припадає 
перша вандрівка в кран Волохів (Руму-
нів), яка сягнула аж до Кімполюнга. Ссіі 
вандрівннчий румунський елемент ік 
нув українське населене на північ. 

На основі конскрипції з 31. грудня 1910 
року населене Буковини виносило 794.929 
дуці, з чого 305.101 припадало на Україн-
цїв, 273.254 на Румунів, 168.851 на Німців, 
36.210 на Поляків, 'а решта на Словінців, 
Словаків і т. д. 

П О В І Д О М Л Е Н Є . 
Отснм иовідом.іябть ся всіх чесних людпй фа-

чілійних в Троіі. Н. Гі., ЩО хто бажав би мати ио-
сьвячену Великодну паску греко-като.шцьким сьвя-
щеником, нехай згодоспть ся на нонизіну адресу. 

і а я• ноетараю ся о сьвягарннка з сусїднпі наро-
хії. ввї■ ми fi вірні греко-католики, то і обслу-
іуймось прпвдивими греко-католнцькими с^вяще-
ипкамн, а не жадними пройдисьвітами, котрі лише 
удають грско-католндьких сьвпщеннків і так об-
манюю•п, несьвідомих людий. - - Geo. Dutchak, 

ЩоІ отже обі І 
іре.кі ЄК"РИ І•. '.Ill ' ■я 

дно ді 
А МДІЯОМ таке буде м много успішнінше ти 

ді, коли праця в ..Укриінськім ДшГ' буде розло■ 
и■•ена так сказатнб и.і території округ■. 

Таку п р и т к у одобрнн Іо.іовннй Кбміте• 
Укр. Дня" . Г•Е Поступ п, Комітети І В■■■! 
колицях т а к с а м на.їежить поступати нам 

ІІітсб)ріцині. яка в чногнх с.іучаях д•іла доказ 
СВОСЇ Жі■рТНО.ІИібіІпости. 

" тій цілії отж'е м ш а а в ся Організації 
Окружний Комітет на Н і к б у р ґ і ОКО.ІПЦЮ. якніі 
:і.і п о в м у а і ■ і т •і Гол. Кочітетом ,.Ук. Дня" ■Я 
задачу допомочн зорганізувати ся місцевим К■■ 
мететіім. я відтак з їх предетм■т&іі■ внтворнт 
КоКІТЄІ Окружний для пері•неденя дальших епра■ 

Треба отже, щоб у Вашій місцевостц дня 
18. чарта ЗІЙ1Н.1Н ся всі предсїдателі. секретарі і 
і;асіерн церкпвноі громади. Братств, Товариств. 
Чнта.іеиь і т д. в гал■ церковній, або Цаводногі 
Дому, а де нема таких галі, то у звичайній всім 
звісній галі мітіііґовій. 

На отсих сходинах належить вибрати місце-
инй Кйчітет. що повинен складати ся з числа 
членів в пропорції до сіГі.іі.костн місцевих БрвТСП 
і ї 'овариств, бі•і•учн на увагу також чнс. 
дностн і обшар даіюі місцепстя . 

Комітет Ііоциііеіі сі'ЙЧас звернутип 
і•Лас•п. ' до: U k r a i i H a n ЛІИаііС•• of 
VJ G h c a t n u t St . . Y i . n k e r s . N. Y.. 
нрііблнжені• число потрібних в даній мі( 
скарбоиркДпушок) , лент, летючих листкі 

Рівночасно секретар місцевої• 
сейчао повідомити про вибір Організаційний Ko^ 
тет. подаючи імена предсідате.іи. касієра і СЄК( 
тари,- і також IX ОДРЄЄВ. 

Про Бога! Не занедбайте сьвятою пародію 
обовнзку, до якого ІивчуТЬ Вас ріки кровн і jo 
терпіні, ііаіпнх. Братів.. 

Чи •знаете, що там у Старому Краю и е ■ ш 
жертва ВІЙН■ завидують ношраш■ і благають І 
епода, щоби ечертню скоротнії їх к р К І М ? ! 

ії'ак. В■ се знасте! Однак Вам годі се внон 
зрозуміти або відчути: бо Ви в• країні снокою •і 
добробуту. Напитаймо свого чутливого серця: ш 
робить рідня. а іюно нам нишком розкаж 
таку СуКИу вість. Що Р..1ЄЗН ПОКОТОМ Cll.lllliyih 

Нін отже жертва жити, яку ноаіс край 
зі.дниить і ііоставить нас як •брат до брата щ 
хоче подати помічну руку нещасникам. 

Иіішіті. НІИІ висіід зборів на• адресу: Г. II 
CommiU.-.'. п о Ella St . ІІеКееа Воекч, Ра 

Д Ж Е Р З И СІТИ, Н. ДЖ. 
(ггсіі.м іаіірошусті. ся ВСІхП. Т. У-

ряднішін у.ісцсннх тоиаіінсгіі. 'иратств 

Nme 

Комітету 

іпоріі спрапі ..Україн 

пін г 
дї.по. 

Дпн". які відбудуть (•я н церков-
її (при у.і. Сусекс і Ґрін) в не 
і'•") марта с. p.. о 3-тій годшії по 
ні . 

Тимчасовий Комітет. 

ЮТІКА. Н. Й 
Виїм Українцям і Уі.раїнкам її ІОті-

ка. ї ї . П.. іюдаі;ть СЯ до відома, щ о В 
неділю, 2Ї). марта с. p.. відбудуть ( 
..йори п справі ..Українського Дші ' ' . Н; 
ради розгачнуть ся DO вечірни В Га.ТЇ 
Міцксвича при Вайтсборо у.і. ()ТЖР ;ІІ 
прашавмо Вас всіх на збори, щобнсьтс 
иійш.ні ся як один, бо інисте , що нам 
ікітрюно ЛЮДИЙ до'з■вравя жертв н; 
наіп бідний нарід в Галичині'. ЦЙВвте 
що ..Український Д е н ь " ііближаєть ся 
до в■€ як, нашн рідна мати. Наші бра-
тя і Geetpn а старім краю гіркі слони 
проливають і помочи від нас жадають 

іг 
іролива 
іІЛ мус нмо снраву ..Українсіікого Д н я " 

закінчити СЛІ'І недїлї, бо вже нізннй час, 
В. Лцсогір, секрл від. 58. У. Н. Сою:$а 

Н € ВИСЬМІВАЙТЕ 1 НЕ ДОКУЧАЙТЕ КАЦАПАМ ЗА ТЕ, ЩО ВСТ Ї■Х 
НАДЇЇ НА ЦАРЯ УПАЛИ. ТІШТЕ Cfl З ТОГО, ЩО БУВІ1Н КАЦАПИ 
ВЕРТАЮТЬ ВЖЕ НАЗАД ДО НАШОГО НАРОДУЛТОРАДЬТЕ НОЖДОМУ, 
ЩОБИ ПОКИНУВ НАЦАПСЬКУ ҐА• O B O S O . J Z I " S 7 " 
ЗЕТУ, А БРАВ СЯ ЧИТАТИ . . . - - . . ' , S ^ - b ^ v і ',аГ Ц •& . 

НА РІК . . . , . . -

НА ПІ В РОКУ 

НА.4 МІСЯЦІ . 

А „СВОБОДА" НЕ ДОРОГА, БО КОЦІТУС 
$2.50 І В міст? Джерзн Clm I 

• ї м ! р і ч н о 

" а ПІВРІЧНО 
..11.00 І НА ЧВЕРТЬ РОКУ . 

і • слати 
.■а.25 І " • МР•еу: 
♦1.75 І • wS V О Н О II V". 
$1.00 І s s Urand Mt, Jereey City, X. J. 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕНЯ 
З• ого.юшеня поміщені ■ сі• tltffti 

за однв'рамм оомііц•ис. а м д■•ьші а 
сне поміщене. — Оголошень женніьбн н• пр■ймассь. 

В сіі вувв■ці помішуйте сіідувмі огоммв•аа: Коли і 

іязкесу.—Коли потребуєте робітникіі до праці • ♦учернї, гросернї. гоіели а•• на 
ферму. -Коли шу••ст• спілкнииі• до (•з•ику.—К••• шукаєте дииоучителіі і учи■ 
т•лі• музики.—Коли м•ит• хату а•• ф•Р"У иа продаж.—Коли ма•те лату ••о ф•р• 
иу до рина•му.—Коли масте на продаж якісь річ•.—Код■ пошукуєте ЛЮДИЙ на 

хардом,- КОЛИ пр•даете ••іі) іизнес••о хочете купити ч• обмінитись 
-Коли ючете подати свою адресу або бизмес до ■уіл•чнего ■ідома. 

ТЕОДОР ВОСОХОВСЬКИЙ. 
і. Броді,, пошуку€ с•осі 

д•• горішні зуби с 
значно іеликі. аоло-
сс р і д і є мо•та•є, 
кіс" у неї маленький. 
Оставила мене з 4-

нраю жінку і діткну. 
Він походять з села 
Палагичі. поііт Тов• 
мач, Галичина. Вміс 
гратн на скрипці і 
мас на•ичку дода■•-
ти в розмо•і слово 

Я перебував з 
через довший ч•с в Нюарку. 

дам нагороду 50 до•ярів. — Адреса 
т ю к HOSOI IIOWSKI, її 

t доніс мені де перебувас ся пара. 

т , LEBCHBI!!( ; , І•А. 

ЗМІНА АДРЕСИ: ОгсЯІ ■МІд 

АЛЕКСАНДЕР БАРАНИК, 
Grocery Йіоп•. 

Ill Mull! SU j r n e i ( l t ( . 

і.ачп .niiuan :і Канали ло і 

STHl'HKN SISHKO. 
16Н Tilphmnn St., АІІі•Ліш 

швагра і"РИНЬКА 

П.•шялч.м., МИХАІЛА і КАТЕРИНУ 
КРАМАРЧУК: кинувшого року п.•р." 
кали а Ппт.рваГт, II. II. Піп ІІОЇОЦІТІ 
Товстог•, І JMM : СЛМЖЙМОШ, ПО•, (' 
-іат. Нишуі:уі:гь ІІ в р■гдлиній сіірані. 
.ІО.ИТІІ ііросііп. пі х•: 85-58 

М ( H 0 I M S „V Н А Ж А М Т К І Л У 
Нох ГИЧ Manvilh' . В. І. 

ЕМІЛІЯМ СНІГУРОВИЧ. І U030HV і 
Is'" і•- иовіукуі. свого Ораташі•іа ЕМІЛІ• 
ЯНА СНІГУРОВИЧ♦. і■■ша Іііктора. ро 

A4KKICAN СККАІКІАЯ КХ( ІІАМіИ 
.VJ0 У., (ith Stn-t-I, X.-n Vork, X. Y 

M. 

ПРОДАЄ 
РАНТ і ГЛІ 

ITS J:. :ini 

II. GObDBEEQEB, 
її S t , X i n Vi.rk ( I t ) . 

Ь СЯ САЛЬОН 

K. h U A S X I A K . 
S t , Х■•п У 

РЕСТАВ-

.rk. X. V. 

ДЕ С ДМИТРО БУНЬ? П•І•Д■ 
;і (iihniii.il. коіс. Дрогооіі•і. Га•ї 
іркі.н випни :іі стар'•гч край в 

SffKOLA III .X, 
0!—INIIJ s t , HUWkvJtM 

ЗІЯ БАРАНИК. 

на ипла иокірти і 
.оду ISS.00. Голіон-

А І , К Х А Х І Н : П ПАКЛХІК. 
1 ЇМ—9tb S t , J r r sey City. X. .1, 

ФАРМА 75 АКРІВ, 

заилатнть фари До• 

І'Л■ДІШКИ; одна кпдя до шкодп і иочтв, t 
чотнргг кпді до .^ппи". .Мнжлнво як най 
таньте продат . гя. По• Лдншіі інфориа 
ції приходити до Г.АІІШЕЬ ІЦІЛІІІК 
Mulii S t , ГЦ■гЬу♦ C o n n . ^ ^ ^ ^ ^ 3 4 - З і 

дннків; вода г.дорова; Ні до 15 міитт то• 
ду до IDKPJH. по'гтп•і ..дипа"; дорога до■ 
Ора; гарний ■ад. З фармою продае■п. с і 
кдяч (:і.'ереиаж) Гі•діпіа, Г■оГа, два упря■ 
:кі, идуг і НІШІ і ггварадіі; окодо І. тон 
і•Іна; корова ко.ю■піа, іііліканвйпять ку■ 
рий. МІгпевіі•ть фамрпчнп. По бд•апіі ін-
формашї ирвс■Ш уд•вати ея до (іА-
BKIKL 1JZIAUIK, МвІіт S t , l lerhy, 
I 'onu , auo до вда•тнтезд Г. БУДЗУЛ, 
Mont. Road. Scymonr. fonn . 34-:tn 

ФОНОҐРА♦ з мнвгими гарними рекер■ 
дамк. •н ій коштував $40.00 Продасть 
сейчас за $12.00. Все • найліпшім стані. 
Адрес•: 31-58 

. M R . PKTRAK, 
8S4 Б. 5th S t , X e w York, X. Y. 

.ПРОДАЖ ЛОНЧ■Р.УМ В ДОБРІМ 

НА ПРОДАЖ Г Р О С Е Р Н Я . 

l ln ioUl jn . N. V 

НА ПРОДАЖ МАЛА ФАРМА, 

и;ра зі•клі ии управу, стодола і 
10 і.ур. • j •очки мацу ■•ти. рі■дм.■і 

і ді" птьГ в■■і начппн 

НА ПРОДАЖ МАЛА ФАРМА. 

к•рані!. чо:к.• і'іутн ТЛІИТІЩ на ку. 
і .шаиу; велпі.иіі курник. Ні яЛлц 
гр;ш. .") ai.pii: :нклі. ."і мінут під і 

НА ПРОДАЖ МАЛА ФАРМА І 

„л■'ГПінут Ж 

ВСЕНАРОДНЕ БЮРО РЕАЛЬНОСТИЙ 
І ■ЗИМІНИ БИЗНЕСІВ, 

?!• І!. Ttli S t , X . n ^ork, X. Y 

mm — приходїть no роботу в фабрі 
ках. фармах, ресторанах, готі 
іницях, цегольнях. дорогах, стаі 
и. Припедїть своїх приятелів. 
ІММКПСІЛІ, AliKXCY, 

v . . І . 

ДЙРОМ ДМ UUIICPII 
ВИСИЛАЄМО ФОТОГРАФИ ГАРНИХ 

ДІВЧАТ. — Адресуйте: M-U 
ТИК AMOR XOYKI.TIKS C O , 

:Л7 К. lTth S t , V4T York, X. І 

ДАРОМ 
о род•, 

■ишлемо кождому 
наші ДВА КАТА 
ЛЬОҐИ, спис 

н історичні, байки, казни. 

•мини, календарі І много других ц 
книжок. Також а•сїдасмо великий 
годинників, бритов, грамофоні• і 
музичні інструменти. Пишіть сейч•с на 
адресу: ' 1264 
Ih l tAIXSkA TORHOYVLA, Hyp. 4, 

192С ЯГ. Huron S t , Chicago, 111. 

СВІЙ досво■ 

отрима■ КА■ 
ТАЛЬОГА tt! 2, то нехай няні пише з. 
ним. У нїм с на■иевіяші книжки про 
сьвітні. наукові, історичні, набожні, теа 
тральні І нотн; грамофони, годинники 
•ритій, машини дтз писаня І боГато ии■ 
ших цїиаіих річий. Залучіть кілька М• 
рвк иа пересилку великого катальога. 
І kKAIXSKA КМІШІ.МА. Kept II, 
В51 М. Кгіе Aty ( Ьісако, III. 

Г 1 7 П Л П 1 ■ т і л ь к и для ДОРОСЛИХ: г 1 1 К 1 1 - 30вс™ ААР0М " 
Ь Л і І І І І • с••аяі• опис дуже піка-

■•Т І Іит•ресо•н•ї нниж■ 
а•, в котрій містить ся понад 500 образ■ 

ТИК i V O R XOYKL'flKS Г О , 
S37 К. lTth S t , Xew YorV, Ж. Y 

НА ПРОДАЖ МАЛА ФАРМА. дім кор• 
нсіуовви о Г. кімі■ятах. доЛрніі на йязчі•с 
гросернї); поЛіч друга• діц о 10 аімаа-
т•х. ісаак• шопа і курнак; Я •ар■ пем-
ді о двох фронтах. 5 мінгт іід п а ш і і1 

шкоди в середнії! міста; •сьр продам за 
fi-.aW; потроГіа готі•ка $800; решта иа 
•гиятп. Годгиг.птв^ь до:' S5-3T. 

^А. ЯЯНҐЕВМ.Ч, 
■9 К. "Од S t , New Гогк, X. І . 

ЯПРЕКРАСНИХ АРТИСТИЧНО 
ВИКІНЧЕНИХ ПОРТ.'ЕТІВЖІ-
НОЧОГ КРАСИ а натуральних 
І дуже "Іят•р•еуючих позах. Ф•-
тографічні знімки, дуже цїк•-
ві• Ціна всіх портретів лиш 58 
центів. Гр•аді марками почто-
вими або моні-ордер висилати 
на адресу: Мги. NKU.IK WOJ-! 

XXR, бат 1^ 171h Strvr t , New York. 
X. Y. . - 34-37 

ІІГІІТІМІгІІШІ 
НАРОСТИ ЗНИКАЮТЬ В ВАШИХ ОЧАХ. 

Зааашіп уквааи•. 
дід■ів на аагаггкп і иородаа- • 
ки. ІІиаліть 50 и•нтів а•р- " 
ка■н або аоиі-ордсроа її• 
ОВЕНСА ЛЯПІСОВИЙ ОДІ• 
ВЕЦЬ, якші дісмнггі• •ід-
воротноаі ио•ітигі оіиа•і'і•ао. 
Іісі очіку•анл і а•воду. І! 
сдуіадо заводу аі'иі нгаадо-
воденя. зверніть олівець, а 
мя ■іддамо Вам гр••■і т•г• 
с•мог• дні. Р•трійм •Ггнтів. 

AJ' . OWKXS. 190 q u l n c y Slw 
l i i p t . Хщ l l r . m k l y n . X . Y. 

ДИПЛЬОМОВАНА УЧИТЕЛЬКА 
З КРАЮ 

слухачка нюйорсьного університету у• 
іить англійською язика та приготовляє 
із Іспитів до од•ржаня американських 
орот•нськнх папері• Підгото■ляс таиот 
іо шкіл промислових, технічних, м•ха• 
іічних і терговельних. Інформації ТСТкі 
ібо писемні удїдюс: X)',- ■ 

ЛІ. SCHtVAIMZ, T i l . Іі■пох C09S 
ION і:. МІІІІ S t , Хсн York, S. 4V. 

КАТАЛЬОТ НАЙНОВІЙ-
ШИХ КНИЖОК, 

шлемо Вам цінник посткарток і дистія 
Великодні Сьвяіа. Пишіть и■ нашу 

нову адресу: 
І h ПЛІ MAN 110(1 h STOKK. 

9 X. 0-IU Л н , Scranlon , Ги. 

Ю С Т Т А Р А С А 
Ш Е В Ч Е Н К А 
В память роковин нашої і 

великого генія Т. ШЕВЧЕІІ-
КА. КОКІДИЙ сьвідоиий Украі• 

нень повинен купити Бюст (погрудс), ви-
робл•ний з Гіпсу. Відлив дуже гарні•.-, 
широкий на 12 цалів. високий на 16 ца-
лів ЦІНА ЗА ОДИН $150 . З ПЕРІ-
СИЛ КОЮ $2.00. — Замовляйте скоро. 

зом з належитостию на адресу: 
I k l l A I N S h A KXYIIAKXIA, 
. Till s t r e e t . K m York, X. 

„S A K I. T Ї F I R S T ! 

c і о ии ro.in і. ки. удадах ■ ш■ 
міі ти ІЛЛІ. і unpnvy. у:і:няак ся лви-
чинні.п■. о.:уриіи'іого плнцу. ЛроГр.іеннн 
.: чорної масиннііі іт.і.іи: ум .', і■ грі• 
дів іп одинл і:аітаі•л■ III.K; гпараігтп• 
м ні■ S літ. ;•.:.•:іл 

Форм•і І.ІоіІПИ. ІІИІІЛІНП до ш.-
вднш. Щ■а ■рди І гарний ■ П Я • М а 
пуддкоя лиші■ $ 1 . 0 0 

'і BjiSi "ft І В•̂ М■АЄ■р трг•'ія 
і адреі і 

У КРАІНСЬКАКНИГАРНЙ 
ЇМ. Т. ШЕВЧЕНКА П 

зи патріотичні, релігійні і много інших 
річий. Пишіть по катальог на адресу: 

t KRAINKKA KXYIIAKXIA, 16 
ІО■ч К. Ції NtrrH, Хі•н York. X. Y . 

Др. ІванСміт 
ЛІКАР УКРАЇНЕЦЬ. — СПЕЦІЯЛІСТ 

ОПЕРАТОР. 
ДОКОНУЄ НАЙТЯЖШІ ОПЕРАЦІЇ МУ-
ЩИН. ЖЕНЩИН І Д1ТИЙ. СПЕЦІЯЛЬ-
НО ПРОПУКЛИНУ IT. Є. КИЛУ). Лї-
ЧИТЬ З ПЕВНИМ УСПІХОМ РЕВМА-
ТИЗМ. НЕДУГИ ЖОЛУДКОБІ, СЛІПУ 
КИШКУ. ГЕМОРОІДИ. ГРУБІ ЖИЛИ. 
НІС, ГОРЛО. УШИ І ВСІ СЕКРЕТНІ 
НЕДУГИ МУЩИН І ЖЕНЩИН. ЄСЛИ 
ХТО НЕ МОЖЕ ПРИЙТИ ДО МЕНЕ, ТО 
НАПИШІТЬ ЛИСТ І ОПИШІТЬ всю 
BAJJjy НЕДУГУ ЗАЛУЧІТЬ МАРКУ НА 

ВІДПОВІДЬ. 11 

Dr. JOHN SMITH, Jr. 
И■.•7 К. КІН Street . Хі•и York. X. V. 
Години урядові: 12—2 попол. і ■ід 6—0 
вечер, а в неділі і сьвят• •ід ІО•ої рано 

до 2-ої пополудня. 

к іОЖДИИ може бути сам 
ДРУКАРЕМ, сели купить 
собі пуделко ГУМОВИХ 
ЧЕРЕНОК, фарбну 1 другі 
прибори, то буде міг дру• 
кувати собі поверти, тиие-

адреси і т. и. :Г2— 

ми коштують так: 
НУМЕР 1—75 ЦНТ. НУМЕР 2.—$1ДК). 

НУМЕР 3 — $150 . 
Українські букви лиш• найліпшої сор• 

ти $2.00 за пуделко. — Виробляємо рік• 
ного рода печатки по низькій ціні, ■їді 
75 цнт. до $1.50. — Всі замовлені пос•-
дакте разом з належитостию на адресу: 

l l i K A I X S k A KXYIIAHXIA. 
31 В. 7ta Street , Х е н York, X. Т . 

ДО РОЧЕСТЕРСЬКОЇ 
ПУБЛИКИ! 

БУ^ЄРНЮІ 
н луп ді. тіш•■те гее сьвікі І смачні•'І 
мяса. масарсьяі виреби по нриетуи- Г 
Й■І цінах. Уедуга скора; :іамовлеіія!І 

доітавдяжі на аііие. 35ч5ЙІІ 
F E U X RAUOMSKY, 

1110 lln.Uon Ate, 
Korhesler. X. Y. 



MEPIUICUI ВІСТИ. 
8 - г о л и ш і и й день' п р а ц і є ко і і стнтуціГшип. 

Наі'гвнсшщі ф е д е р а л ь н и й с у д , якні і в ж е 
є о с т а н н о ю с у д о в о ю і н с т а н ц і є ю в З л у ч е -
н и х Д е р ж а в а х ^ у з н а в , щ о з а к о н о п р о е к т 
к о н г р е с м е н а А д а м с о н а п р о 8 - г о д и н н и й 
д е н ь ' прац і не п р о т н в и т ь с я конституц і ї . 

З а п р н з н а н е м с ь о г о з а к о н а г о л о с у в а л і Ц 
с у д і ї : Вант , М с к К е н н е н , Голмс , Б р а н д е м с і 
Кларк; прот і ї и р и н я т я г о л о с у в а л и : Д е і і , 
Ван Д е и а н т е р , П ітней і . М е к Р е й н о л д с . Рі -
ШЄНЄ н а й Б і і с ш о г о с у д у , р о з в я з а л о кон^ре-
совН р у к и і він" т е п е р м о ж е у с т а н о в и т и 8-
ГОДИННИЙ д е н ь праці не л и ш е д л я " з е л ї з -
ннчннків , але іі д л я г■рочнх р о б і т н н к і з в 
р і ж н и х г а л у з я х п р о м и с л у ч 

- П р и я т е л і р о б і т н и ч о ї с п р а в и і ті , щ о 
с т р а х а ю т ь си страйків , х о ч у т ь старити ся , 
а б и п а н в и с і п ш і сЧд у с т а н о в и в р о б о ч і го -
д и н и для всїх р о б і т н и к і в взагалі . М і ж ин-
ш и м х о ч у т ь с т а р а т и ся , щ о б и с у д на 
ч н в с к а л ю платні там , д е р о б і т н и к и не 
Ясуть п о г о д и т и ся з в л а с т и т е л я м и . Х о ч у т ь 
с т а р а т н ся , щ о б и с у д о в а к о м і с і я п о л а г о -
д ж у в а л а всякі с п о р и і щ о б и т и м с п о с о б о м , 
не д о п у с к а л а д о страйків . Х о ч у т ь прине• 
ВОЛИТИ з е л і з н и ч і компані ї , щ о б и вони у■ 
д е р ж у в а л и н о р м а л ь н и й р у х на з е л ї з н и и я х , 
а не як• д о с н після с в о є ї в п о д о б и . Х о -
чуть з и у с и т и р о б і т н н к і з , а б и за в і д п о в і д н у 
в и н а г о р о д у и р а ц ю в а л ) Г т а м , д е п у б л н ч н с 
д о б р о с ь о г о в и м а г а є , і щ о б и вони б е з при• 
ч и н и не п о к и д а л и праці . 

З а г а л м а є к о н т р о л ю в а т и і н т е р е с и д е р -
ж а в н там, д е є н е п о р о з у м і и я м і ж р о б і т н н -
к а м и і п р а ц ь о д а п ц я м н ^ 

Ґ о в е р н о р Е д ж п і д п и с а в . з а к о н п р о к у р е н е . 
В стейт ї Н ю Д ж е р з и з а б о р о н е н о кури• 

ти х л о п ц я м н и з ш е 18 лїт ж н т я . Ґ о в е р н о р 
Е д ж п і д п и с а в д о т и ч н и й з а к о н в с е р е д у 
( 2 1 . с. м . ) . Н о в и й з а к о н з а б о р о н я є не ли-
ш е к у р и т и , але й п р о д а в а т и т ю т ю н ХЛОП• 
цпм, які не м а ю т ь п р и п и с а н о г о віку. Скле• 
п а р , щ о п е р е с т у п и т ь сси з а к о н , з а п л а т и т ь 
першу капу 10 долярів, а кожду дальшу 
2 5 д о л я р і в . 

1 -міл їонова ж е р т в а д л я "Жидів. 
К) . Р о з е н в а л ь д з Ш і к а ю п р н о б і ц я и 

„ Ж и д і в с ь к о м у З а п о м о г о в о М у К о м і т е т о п и " 
1,000.000 д о л я р і в , але п і д у с л і в є м . щ о щ е 
9 ,000 .000 д о л я р і в - л о ж а т ь инші. На КОЖ• 
д и й и і л ї о н д о л я р і в , з л о ж е н и й и н ш и и и до■ 
б р ч д ї я м и , Р о з е н в а л ь д ж е р т в у є зі с в о є ї ки•ї 
ш е н ї 100 0 0 0 д о л я р і в . 

Ш о в к м у с и т ь б у т и з ш о в к у . 
У Вашінґтонї вела ся розправа проти 

с ї м о х ф а б р и к а н т і в , які ф а л ь ш у в а л и ШОВ• 
кові в и р о б и . Р о з п р а в а скінчила ся перс• 

с т о р о г о ю д л я ф а б р и к а н т і в , а б и д о шовко■ 
вих' в и р о б і в у ж и б а л и ч и с т о г о ш о в к у . В 
п р о т и в н і м р а з і с т ф н е їх з а се в е л и к а кара. 

К о н в е н ц і я т о в а р и с т в а „ З г о д а Б р а т с т в ? . 

Як д о н о с и т ь „ Н о в е Ж н т е " , о р г а н т о в а -
рнства „ З г о д а Братств" , к о н в е н ц і я т о г о ж 
т о в а р и с т в а в і д б у Д е т ь ся в О л и ф а н т , Па. 
в д н я х 2 1 . 22 . і 2 3 . мая б . р. -

1 0 В н н •к н. 
П е р ш а н і м е ц ь к а г а з е т а в П е т р о г р а д і . 

В П е т р о г р а д і в и й ш л о п е р ш е ' ч и с л о ні• 
м е ц ь к о ї р о б і т н и ч о ї г а з е т и : „ Д е р А р б а й т е р . 
Штіме' ' ( Р о б і т н и ч н і і Г о л о с и 

Р е ч е н е ц ь а в с т р і й с ь к и х п о с л і в КІНЧИТЬ с я 
2 4 . ч е р в н я . 

З п р и ч и н и , щ о р е ч е н е ц ь а в с т р і й с ь к и х 
("послів кінчить ся 24 . червня б . p., п р е м і е р 

К л я м - М а р т і н і ц р і ш и в ся скликати з а с ї д а -
нє п а р л а м е н т у д е с ь в п о л о в и н і мая . П а р -
л я м е н т з а й м с т ь ся в и к л ю ч н о с п р а в о ю 
Чехі ї . 

Враз ї , к о л и б и п а р л а м е н т не п о л а г о д и в 
ч е с ь к о ї с п р а в и , п р е м і е р р о з в я ж е й о г о і 
н а з н а ч и т ь нові в и б о р и . 

П о л ь с ь к і г а з е т и в н імецькій о к у п а ц і ї 
з а б о р о н е н і в а в с т р і й с ь к і й о к у п а ц і ї . 
10 ПОЛЬСЬКИХ і 3 н імецькі г а з е т и , які 

і х о д й т ь в П о л ь щ і в н імецькій о к у п а ц і ї , є 
з а б о р о н е н і в о к у п а ц і ї а в с т р і й с ь к і й . З а б о -

вндала ц. к. г о л о в н а к о м а н д а в З а • 
м о с т ю . 

Б у д ж е т д л я н і м е ц ь к и х ДОЛІЗННЦЬ. 

Б у д ж е т о в а к о м і с і я н і м е ц ь к о г о ларля■ 
менту' о д о б р й л а . п р о е к т , а б и з правитель■ 
с т в е н н о ї к а с и в и д а т и 3 1 2 , 0 0 0 . 0 0 0 м а р о к на 
н е п р а в у і д а л ь ш у б у д о в у з е л ї з н и ц ь . 

К а р а н ц а д а є а м н е с т і ю . 

З М е к с и к а д о н о с я т ь , щ е п р е з и д е н т Ка■ 
ранцв в и д а с т ь н е б а в о м п р о к л а м а ц і ю п р о 
п о м и л у в а н е м н о г н х і ю л ї т и ч н и х п р о с т у п -
н и к і в , як і п р о в и н и л и ся з г л я д о м н о в о г о 
к о н с т и т у ц і й н о г о п р а в и т е л ь с т в а . 

' Р и б а д л я Франці ї . ' 
Ф р а н ц у с ь к е п р а в и т е л ь с т в о з а м о в и л о Ї 

Н о в і й Ф у н д л я и д і ї 5 0 . 0 0 0 б а р и л о к оселед■ 
цїв і 5 0 . 0 0 0 б а р и л о к вахні ( к а д - ф і ш ) . 

' 3 0 м і л і о н і в д е н н о на в ійну . 
А н г л і й с ь к и й мін їстер ф і н а н с і в Б о н а р 

Л о в з а я в и в , щ о Англ ія в и д а є т е п е р на вій• 
' н у - п е р е с і ч н о ЗОтООО.ООО д о л я р і в д е н н о . В о 
єнні р о з х о д и Англії п о б і л ь ш и л и ся в і д я 
к о г о с ь часу о 5 м і л ї о н і в д о л я р і в д е н н о . ч А ХОЧЕТЕ ПОЗБУТИСЬ ПОРПЛІВ? Як т о заме•те собі у нас одну флашку медиі 

а, •ка позбавить Вас нечистота а голові і 
•дасть Вам красний поріст велося. Цгні 
раз і пересилкою асего $1.11 

РІВНОЖ ПОРУЧАСМО: 
Медицину проти ре•катизму, ціна $1.00 
Медицину проти писїданл шкіри, ціна SO цнт. 
.Медицина прбти неприємного віддиху з уст, ціна. .$1.00 

Великий склад пзвдрів для пінь, перфум І ■се ииіш 
■до• лише мошка набути в аптицї. 

У всяких справах пишіть по украінськи. До кождо• 
;о замовлена належить долучити 10 цнт. більше на нош• 
та пересилки. 

Гроші посилайте, ионі-ордером або в реджістроіакіь 
листі на адресу: 

W п і т і: Г її А в м А с г, 
371 Сі•те .Street,' Пері. II. Jersey f i t ) , N. J. 

trig 

БЕЗДРОТНИМ I 
ТЕЛЄҐРАФОМ і 

АБО ЗВИЧАЙНОЮ ПОЧТОЮ 

ЙЯСІШМО Г Р № І КРАНІ ОІЛ III JIKDBITOMf 
По блнзші інформації лишіть на адресу: 

5 2 0 Е^ 6 J H S T R E E T American Ukrainian EXchange, N V W ^ V Q R K ; ; N ; Y : m 

(S3 

(Sga 

^ ^ ^ ^ ^ ( ^ ( Й 5 ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ 5 

В Е Л И К А 

зргСилз переворот о 
г.ед велииоі славяис 
6с до спільної акції 
Великій Слгеянській 
Outcalt. N. .І„ під 

справах релігійних, національних і клясових сс 
коі родини народіа. Всі Славяке закликають сс 
і з.іуни. Тому і ми заиликусмо Вас до з.іуки 
Ксльоніі, ягу оснсвано в Америці• в місцевост 
начальством великої російської часописи „Рус 

, ' У І Н іід будову 
ТРИЙЦЯТЬ ЧОТИРИ ДОЛЯРИ І СІМДЕСЯТЬ ПЯТЬ ЦЕНТІВ нож■ 

лі продавані в сій околиця. ВСІ ЛОТИ ПРОДАССЬ ПО ТІЙ САМІЙ 
ЦІНІ. БЕЗ ЗГЛЯДУ НА IX П0Л0ЖЕНЄ. Кілька норнср•вих і 'під 
бизнес летів ПРИ САМІЙ ЗЕЛІЗНИЧІЙ СТАЦІІ с ще до продати. 
Доми будуссь майже по ціні к9шту. 

КОЛИ ВИ ХОЧЕТЕ СКОРИСТАТИ З CEI ЗНАМЕНИТОЇ НА• 
ГОЛИ. ь СЕЙЧЛС до 

„ORGANIZATION DEPARTMENT" 
31 East 7th Street, 

і NEW YORK, N. Y. 
(tfalt , : iFsss i fssssssni i irJl 

Г B E 3 H 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР 1 

Р У С Ь К И Й БАЗАР 
М А Є Н А С К Л А Д І В Е Л И К И Й В И Б І Р 

ВЗОРІВ ДО ВИШИВАНІЇ 
Ннижка N? 2:гий 75 цит.: Ш 3-ий 40 

цііт.; № 4-ий 75 цит.; N1 5-ий 50 цит.; 
N1 6-ий 10 цит.; т 8-ий 35 цнт. 

МАЄМО ВИШИВАНІ СОРОЧКИ 
І КРАВАТКИ. 

Виробляємо також Ґердани з корали. 
Мі• до годинників з гербом України, цї-
И• одного ґердана з мсньшнх иораЛииів 
$2^0. Січовий з золотим гачком $3.00. 
Мимо до прод•жи коралики у всяких 
кольорах, ціна 25 цнт. за бднн боич. 
Адіикуіт•: 131 -

II L S Іі І J .11 A Z A It, 
Ш В. ІІГі Street . . NVM f o r k , N. Y. 

НЕДУГИ МУІДИН 
с одинокий с•еціялїст недуг му. 

а а ГНтс•ургу. котрий гово• 
рить по украінськи. 

Найдовше іетнуючяа. иайуспівній-
ший І заслугуюиий иа довіре спе-
ціялїст и•дуг муііксьиих, аотрий у-
са с•оа гиаие I A a w " " r ярвити-

иу •іддзе для усауги недужих. 

DOCTOR LOEENZ, 
II. •в••ігі , фр•пт. 2С-

W4 Репп А і е „ І'ІН•Ь•гГеТ■ч Ги. 
Уряд••і годя•м: Щодня від 9. рано 
до 8. ■•ч. В питницї і ід 9. р • • • А• 

8. •ач. В н•дїаї •Ід 10. до 2. 

МУЩИНИ 
На•іть тії, котрі лічились деииде 

не-осягнувши успіхів 

ПРИХОДЯТЬ ПО МЕНЕ 
БО Я ДАЮ ПОМІЧ 

скоро І за малу ціну, у всіх се• 
иретних і хронічних недугах чу-
щин, як прим. ЗАКАЖ€НЄ КРО■ 
ВИ, ОПУХНЕНЄ ЯДвР, ЗАПІР. 
ОСЛА5ЛЕНС МІХУРА, ВТРАТУ 
СИЛ. БОЛІ КРИЖЕЙ і Bti инші 
зар•зливі недуг■■ 

ВІДВІДИНИ І ПОРАДА ДАРОМ■ 
Лослугуюсь и•Іновійшици метод■-
ин як прим. Проф. Ерлїх• 606 і 
914, ■Нео-С•ль••рсан, Ґоиоре• В•с-
сіне і Р•■матіи Филяиоґ•и, які г•а-
раитують певний успіх без •трати 
часу у Вашій праці.' 28-61 

DR. HANNEN, 
СПЕЦІЯЛІСТ 

146 Е. 14tb St., NEW YORK. N. Y. 
Години урядо•і: щодня •ід 9. р•ио 

до 8. • •ч. , • неділі І сьаят• ■ІД 
10. рано д • 2. • •ч . 

g C . М. К А У Ф М А Н и 
гп &Г СПЕЦІЯЛІСТ BCTX-Vij m 
І СЕКРЕТНИХ (ПОЛОВИХ) i l l 

I I I НЕДУГМУЩИН І ЖЕНЩИН І 
Ш ЇР■ДУ• ■•я О-•t г•д. ра■• д• •-•І ЦІ 

Г71 При ліченій ужи•а• •а•■тр■ч- ІТІ 
Ш них нашій X RAY. 79 Ш 
И L)r. С. М. K A U F M A N , Ш 
ГЛ 111 71h Street, "еи Tert. Я. T. 171 

ЦЬизі 3EHJJI 
. МЕДИЧНИЙ • 

Д Е П А Р Т А М Е Н Т . 
ГАРНІ І ЗДОРОВІ. ЗЕЛІЗНОГО ЗДО-

Р08ЛЯ МУЩИНИ І ЖЕНЩИИИ ТЕ-
ПЕРІШНИХ ЧАСІВ. 

Скла і здороалс Вашого тіла зависить 

к.имк прищами, пріс і лущить ся скіра, 

нервові, знеохочені, слабого здоровля че 
рез затроснс крови. яка спричинює вся-
иі другі слабости, ослаблене критий, ни-
рск. мііура. брак апетиту, запір, знище-
нс організму через уживане алькоголїч-
ниі иапоїі, бо•ї голови, утрата тіла — 
все те вказус. що Ваша кров с слабл, 
рідка і зіпсована, і не мас в собі доста-
точної скількости зелїза. Не занедбуйте 
Вашого псложсня. бо иров вносять у Ва-

ВИСИЛАЙТЕ ВЖЕ ТЕПЕР 
СВОЇ ВЕЛИКОДНІ ЗАМОВ-
ЛЕНЯ НА ГОРІВКУ І ВИНА 
f ДО ШИРОКО ЗВІСНО! ФІРМИ • к 

Breman & Osgood, 
112 Fullerton ,SU Pittabargki l'a. 
Пишіть по цінники, блянкети за• 
мовлень І иовертя нашої фцімк. 

Глядіть' в кождім четверговім чи• 

IGRIPPEI 
Чи памятаб'те сю страшну епідемія 

з кинувшого року? — Забезпечііь 
себе тепер перед сею недугою. 

Простий роаум говорить Bav. що 
Ііолгарсьиій Кровний Чаї усуне її' 
рестуДу за одну ніч. Ви можете n 
чай запарити будучи самі о л'і■ли 
СУ неодїнено зїлв усуне з Впіло; 
тіла отруту, а слідуючого ранил Ви 
іючу€тесь зі.орові лк оріх. О Й Ч;ІҐІ 
б для осіаблгнпх і пеііенгхіЦт.овіНівх 
ЛЮДИЙ. Се s ігравдою, бо аїлс %' ВрП-
родй% і не містите в собі альїоюЛні 
ані мгдлкаментів. Проти заноііу, 
гн■вматазму, ослтдб.ігия і нервового 
болю голови, несї^авности. жолудку-
впх недомагань, Боларськніі Крои-
ниіі Чай с вие '̂К" ЦЇненин чсріз 
150.000 ли'ідий. ігкі його уживаіоть. 

Про успішність сего чавт сьвія-
чнть лист П т р а Ііарича, Бакса 172 , 
Тілт№ві.і, Огайо: 

„Maw честь повідомити Вад, що 
Ваш успішниП Болгарський Кровний 
Чан оказав ся для мене вельми у 
спішним і я уживаю його вже ві; 
довшого часу. -

..Я тернів на зле травлене і був-
онм давно вже умер, 5ол,п би я не 
був ужив Болгарського Кровного 
Іив , який одиноко продовжив .моє 

ІЖНТУ. Прошу прислати мі•ні ще одну 
долярову пачку того лтгу". 

Одна велика пачка Болгарського 
Кровного Чаю впстане для. цілої 
родини на нять місяців. За долара 
ОДНУ, а (і пачок за 5.00 дол., вишле 
КОЖДОМУ за S1.00: М A H V I J L 
НІ О DUCTS CO., ги Маті 
BHg. , P i t t sburgh . l'a. (Adv . ) 

НАЙБІЛЬША, НАЙСТАРША 

ТОРГОВЛЯ ЛІКЕРАМИ 
b АМЕРИЦІ 

„. ГОГЕНБЕРГ, 
славний спеціялїст зі старого 

краю 
поруч•• •сім терлячим Русии•■, 
та■ мущииам як І ж•мщанам с• • і 

успішиі діиарсьиі усауги. 
ЛІЧИТЬ З НАЙЛІПШИМ І НАЙ• 
ЛЕВНІЙШИМ УСПІХОМ РЕВМА• 
ТИЗМ, ВСЯКІ НЕДОМАГАНЯ ЖО-
ЛУДЦОВІ, НЕДУГУ УТРОБИ, КИ-
РОК, ЗГРУБЛЕНЄ ЖИЛ, ГЕМОРО• 
ІДИ, СТРУКТУРУ АБО ЗВУЖЕНО 
МОЧЕВОГО КАНАЛУ, НЕДУГИ ВЕ• 

-НЕРИЧНІ, ЯК РІВНОЖ ВСІЛЯКІ 
НАСЛІДКИ ТАЙНИХ НЕДУГ, НЕ-

. 'ДУГИ СКІРНІ, РІЖНІ ЗАТРОСНЯ 
ІІ КРОВИ І Т. Д. 40— 

Док•иув ■сині на•тяжші •яерацІІ 
мущин, тснщии I ц'чкл ■ своїм о• 
фісі або ■ домі пацієнта, с■•ді•ль-
ио к• иа яр•лук•ииу • •й •омочи 
с■еціялїст• з Відня. 

Сс•и (я хтось не міг прийти осв-
•чсто, ис іа і •пише листо•но а • • а • 
иим дф•ірсм с•ой) недугу, • дістане 
С••ісиу і безплатну пораду. 
.На •Ідоо■ідь залучіть почт. мар•у. 

f-l)r.'-B. HOHENBEEG. 
3,04 2nd Ave., (між 17 а 18 7а.) 

Kew York City. 

ЧИ ВИ МАЄТЕ НОВИЙ UTHMIr 
. КНИЖОК „СВОБОДИ"? 

А ■ож• ваші знайомі потрвбуют•Т 

Ми вишлемо Вам да•о■ 

B i m i n в а адрггу: 

„ S V O B O D A " ' 
МЯ r.raurl S t . - JerWy City, N . 1 

добру і здоро■у крої, І скріпити СІ 
силу, запал і щастс. мати рожеві лиця І j 
зелїзие здоровлс. то піщ.іїть сейчас І1.00 

St, Paul Medicine Co,, 
І Sandnirli SU гог. Qn^netU SU 

D.p. SJL, 
. , lVludKor, Oni ( a n a d u . 

Гроші зіерт•ссь %'с•учаю невдоволе-
кя. Лишіть по Інформації про наші ме-

Друкарня 
„Сврбоди" 

І виконує 
СТАРАННО, ДЕШЕВО І НА ЧАС ВСЯКІ 

ДРУКАРСЬКІ РОБОТИ, % 

ТИКЕТИ, ПРОГРАМИ НА ПРЕДСТАВ-
ЛЕНЯ. БАЛІ І КОНЦЕРТИ. 

НАГОЛОВКИ ДО ЛИСТІВ, КОВЕРТИ, 
ФОРМУЛЯРІ, КАРТИ КУПЕЦЬКІ 1̂  
ВІЗИТОВІ. 

СТАТУТИ, БРОШУРИ І БІЛЬШІ КНИЖ-
КИ. 

Вп. Ур•дн■ки ВіддїлІв І, Н. Союм а•• 
винні а■ертатись ЗІ •саяи■и друиами 'д• 

друиарнї „С■•І•д■". 
З•^••л•ня І гроші посилати• А • : . . 

" S V О В 0 D А" 
8 3 Grand S i . , J o r s e y City, N . J. 

Червона житнівка 
Біла житні■ка 
Руи (червоним) 
Дмін або боровічкі 
Киінкііка 

Розолїос • 
Алькоголь 
Вина, солодкі і ні 

Пашіть за п••і 

ЦІНА ЗА ҐАЛЬОН 
$2.00, $2.50, $3.00 

2.00, 2.50, 3.00 
2.00, 2.50, 3.00 
2.00, 2.50, 3.00 
2.00, 2.50, 3.00 
2.00, 250 , 
2.00, 250 , 
3.00, 3.50, 
1.00, 1.50, 2.00 

горі•ок 
д. П•ре• 

силку експресом або фр•Ітом оплачуємо 
на ■сіх замовленні на $5.00 і висше д • 
всїх місцевостий на схід від ріки МІссі-
сіпі. Друки до замовлень, коверти, стінні 
календарі, чарни і коркотяги даром араз 
з замовленими. 

Посилайте гроші чер•з почтові пар•а 
зи або у реджістров•иих листах. 

С. F. Zaruba & Co., 
318 Third Ave., Pittaburgh, Pa. 

. 'Pep I 

japvc 
р•пором вартостн 50 

чотири до• Q П цит. 
ляри.'то отримастс за дармо укаа-
їнську краватку вартостн $1.00. 
Незабувайте прислати двоцент•■у 
марку на пересилку натальога. — 
Адресуйте так: ІЇЛ■'Ж 

М. J. І. ПАЛКА, 
Д 311) К. l i t ) St. . Xi-w York. X. V. W 

ПОСЛУХАЙТЕ 
РАДИ ВІД 
ЖЕНЩИНИ 

і уживайте та 
поручайте 

"MISS -HAXDKI.'S" КРЕМ КРАСИ 
(виреблювзний жеищиною) 

яний усувас •сякі н•ч■стоста скіри І 
- дас •■цю красу. 

.С•І крем держить Ваш• лице у ,зд . 
• ім вигляді, ги•див І м•двд•. Висиласмв 
й• к•жду адресу лиш• за $1.00 готі•кою 
або марками. Вдоіоле•с параитусмо або 
а•ертаех• гроші. 

Тисячі ужи•ве і поручас с • • Крем.' 
' Зам••іть •еликий слоїк за $1.00; і 

Міс Ранд•ль'с Крем иа прищі $1.00; j 
Міс Раид•ль'с Пудер иа лице $1.00. З 
Адресуйте: , 35с44 

BKRTHA RANDKL, 
47-е Wei t .Uth S t , Лея їогк , X. І . 

Dr. KOLERJ 
638 Perm Ave., Pittaburg, Pa.1 

Л І К А Р 
(говорить по унраїнськи) 

DR. КОЬКК с 
одиноким лїк■р•м І 
Пітсбурґу, котрий 
відбув свої студії 
■ Варшаві, мас 28 
лїт дось•іду у лї-
чекю недуг лри■ат-
них мущин І жен-
щин. Лічи ррснс кро•н, у. ІУШШ&6Г ^I 
і.іавн, неміч у му• ■АМ&У 

щин. •сякі уплави мочового проводу. 
лишеї,- •икиди скірні, сверблячку, 
шкрофули, недуги міхура і инші. по-
х•дячі з нечистоти кро•н або блуді• 
молодости. Голосіть ся особисто: поч■ 

■ ( -

ХОРІ ЛЮДИІ 
шт в• т•м••■•ч 

М•и• ИМГІІ• 
З даа ■а деаь а рожу ■а ріж а 

усліг■ Уараіидам. П р • д п а ю 
цах dXafeud 

Уараіидам. иридстаапш сов (дШаМ 
уже іааічя т• сжііиьм хоріаТ аг гатр•т-

вкаа• амтв. Код■ Вада•жшм ■•доїм • • д і • аво-
біаава рілш■х ііж•рст• і жоа■ аідтуаалв. ■а• 
Ваш оса■ •дороаі■ смао eor^aijeoa, аПИІ• 
т•сь оожчае ааераггт■в• АО 

Dr. LEONARD UNDES 
Бі■ Вал, дЦж•■■то даром жмрадагл, тр Ваш 

ройатя, •б■ Вам• ят охоро■м І И • Я И 
Вам о ваші! н•ду■ІЛ-іу УЖ• •еро• 80 Л і 
добр■м усвїіо■ •сі ■едіга, о : оилбит, М• 
троса• втроа■, юдіг■ жаіудда, M W - j ^ ^ 

' Н•дут■ воло•і і ■вр•Оаі. й?ІЦ 1 0 І 1 ^ 
•лшп'■чаад •вараті• і „X аучї• , черв• аш 
оорвгдадаю Валіі •аутр•ввоста. Не вохд■■ И-
аар поеЦа• ті апарата, матого, що ■оаш дпм 
дорогі. Роасдіджую тажож моч іе■ічяо. Не ИД-
аоиаїт• аа аа•тра а о•ічас ораіодіть до а•а-

Dr.taodes, 140 Fast 22ліЗІтев^Г•ів■см 
№ М И І Srt Ave.), tew tert. ^ 

Год■а• apamari,: t U 10, рАво■^оів: •вюр. ДО E A S T 
В аедШ ■ и Ю. Р•■о і " ь по■одти■. 

^ П И Н А Т О Д И ^ ш 
8 Ми, як пі 

І 
ПРИНОСЯТЬ БОГАТСТВО 

кетську належитість. 
Про•ірю•акс, чи •ин•хід н■дас ся до опатенто■аия пояаг•джусмо цїл-

кчм БЕЗПЛАТНО. Лишіть ще нині по УКРАІНСЬКИ иа ■онизшу адресу 
по всякі поради і поясиеия. Як І инажочку ■ УКРАЇНСЬКІЙ мові, но-
нечно потрібну для кождого винахідника, котру висиласмо на жадане 
кождому ДАРОМ. їа■М 

R. MORGAN Е Ш О Т Т & с о . 
патентові-адвокатн 

Watbmeton, D. С 

8 

Vo, Woodward Bldg. 

ОІ ю д юс ао J 
і іШШШ ШШШІЖ 
1 Доктор Васершан, і 
Ш 'KMY РРРІІЯ VTPnRU І UPPnU PPRMA 

який ЛЇЧИТЬ У- • 
СПІШНО ХОРОБИ т 
ЖОЛУДКА. ЛЕТ- Z 

'НИХ, СЕРЦЯ. УТРОБИ І НЕРОК. РЕВМАТИЗМ, СЕКРЄТНІ X 
2 НЕДУГИ І ВСЇ ХОРОБИ КРОВИ І СКІРНІ ВИЛгЧИТЬ в як х 
• НАЙКОРОТШІМ ЧАСТ ТАК. ЩО НЕ ПОТРЕБУЄТЕ ПЄРЕРИВА- • 
• ТИ СВОЄЇ РОБОТИ. ХОРОБУ МАТИЦЇ ЛЇЧИТЬ без ОПЕРАЦПЇ.• 
W його офіс мас нову машинерію до б?данп і лїченя хороби. Він т■• w 
Л нож ужнвас Х-lt.VV машини яка с иаобхідна для дїкарп. Перша •Із■та. Щк 
JB. є у него за дармо тому, щоби переймати ся чн можна вилічити ми .ні. -gab 
чаа▼ позаян ие■илїчииої хороби він не бересь лїчкти. 17 - ••Ж 

• Doctor WASSERMAN, "SHSSSSA. L • 
9 Офісові години від 9. рано до 8. •еч•р. В неділі від 10. рано до 2. поп, чавТ 
•Ш Голосіть сп ссобисто, бо почтою не лТчу. Можете говорити по у н р • і и с ь к ■ ; ' ф 

СРЕДСТВО НА ПОРІСТ ВОЛОСгТ•'^ь 

ЧЕТВЕРТИЙ 
ТИЖДЕНЬ 

ШЕСТИЙ 
ТИЖДЕНЬ 

УСПІШНЕ І ПРИРОДНЕ ЛІЧЕНО ЗО■ВС-ІМ Д А Р О М ^4 

ДЛЯ СТАРИХ І МОЛОДИХ. ОБОХ ПОЛІВ. 
спішнїйаіою в повисше ■аміи•них до. 
легли^остях. Ми •ишл•мо Вам доляро•у 
пачку „К■ль■акури" № 1 ■раз з хии-
жочиою кождому. хто пришле с■ою ад-
ресу і залучить 10 цнт. на кошти • е • 
ресилки. ІДО— 

Виріжте понизший купон І вишліть 
ще нині ■ листі до: Union Laboratory, 
Вох 5 0 1 , Uoion, N. Y. 

Чи Вам ■ипадае •олосс? — Чн Ва■ 
волосе сивіс завчасно? — Чи юно с 
т•ерде і липке? — Чи маст• порплі або 
с•ерблонс сиіри иа голові? — Чи Ви с 
лисі або .теїсте? 

Коли долягають Вам побіч ■•цінені 
терпіня, не■ занедбуйте їх, а сейчас у• 
суньте. ЗвЬлїнанс с небезпекою. Жадай-
те нашу ілюстровану книжку: „Кілька 
фактів про плекане велося" (написану 
визначним європейським спеція.іїстем). 

Хочемо переконати Вас, на наше ри• 
зико, що метода Кальвакури є иайу• 

UNION UbORATORY, BOX SOI, UNION. N. T. 
Залучаю 10 цит. иа пересилку І про-

шу прислати мені сейчас Вашу „Надь 
аакуру" № 1 за $1.00 і Вашу книжку. 

Magic Qil 
10 І 25 ЦНТ. ЗА -ФЛЯШОЧКУ. 

Д• н•бутя у всїх аптик■х або 
АІет•и•т• почтою у- 27-33 

BIDE CROSS CHEMICAL CO. 
200 ГеагІ 8 t , New Т•тк. si 

ВАЖЦГ^ О Г О Л О Ш Е Н Є . В А Ж Н Е О Г О Л О Ш Е Н € . 

P R O F . D O C T O R S L O A N 
слро•ади• до Пітсбу■ґ• •сі свої лТчничі машини І апа•рати для лїченя недужих 

■и І женщин, І тут, буде пр•до•жати лічене тою самою методою, яку уши-
гь з великим успіхом ■ першорядних н■їиїках Европи, а помиио саго ■е 

буде жадати платні за оглядини І поради. 
БЕЗПЛАТНІ X - R A Y РОЗСЛІДЖЕНЯ НЕДУГИ •Іддассь кождому кеду• 

жому. Доктор Слон гоюркть, що кождий, хто надїссь •илїч•ия, мусить ■п•••а 
віддатись докладним, оглядинам^ Воно с так конечне для •ислідж•ия дїйетіоі 
недуги, яи І те, • яний спосіб її належить дїчити.Ся причина ■казус, чому В■ 
повинні прийти І піддати ся, безплатним оглядинам д■ра Слона І вислухати йог• 
поради. Він розслідить Вашу міч, кро• І ж•дудок, уживаючи де с•то сильиих 

( X - R e y машин електричних. Опісля коли Ви схоч•т• піддатись лічеию, • Ва• 
ша недуга окаж• ся •ялічим•п, тоді лікар сааж• В•и чта до•г• потрева• аі-
— ' І под•сть Вам ціну. 26C:V 

Д•РА СЛОНА ОФІС 
Є ОДНИМ З НАЙ-

ЛІПШИХ. 
Тут побачят• чудо•І 
машини, які часте дв• 

найліпші вкслі-
ДИ, ГОЛОВНО ТОДІ, н е • 

другі методи недо-
писали. Поди•ляти •у • 
дете сі машини І • • 
я■р•т• І •цінит• їх 
користи. 

ЙОГО ВЕЛИКА 
РЕПУТАЦІЯ. 

І УСПІХИ. 
t наслідком й • - г • 
медично? ■•Г•АЙ, 

яку ■ін а•стосовус 
•ри иождім е•р•' 

Ч•И). Нічого не М• 
иедбас він для Ні• 
дуяпц з най•іп■им 
успіхом І лічить а 
можливо майи•р•т• 
■ті•ї часі.' Лічить 
и•ждого з есібна і 
загевнюе ■в■аатісу 

ШШШШШ'^ЇШ 
ЧИ МАЄТЕ к•дом•гаия жолудк•? 

Катар? Бронхітіс? Болі нирок •бо 
міхур•? Ревматизм? болі утроби, • і • 
■і• , •Члї гили•и, нечисту кюа , саер• 
.блячиу. І аин■д■ шкірні? П•ралгж, 
кольки, з■ихиеис, •0(.даблемс иер•о-
■tcTk • і • ■Чтзсмь■Ість?. Пропущену? 
Слабі а•ж■•? Н•домаганс. серц••е? 
Кашель? С•ир•т■і недуг• ■у ід•и •бо 

ТЕПЕР МАСТЕ НАГОДУ поради-
тс У■'з славног• спеціядіста Г відд■Ч 
тиса оглядинам при загтосо•аию ■а-
шин Х-R•y зовсім безплатно. Нія•ли 

' п•редтим не було такої нагод■ у сім 
місті для недужих яущяі І женжия. 
М■ надимо Ва■ зюлоситись сейчас. 

ГОДИНИ ОФІСОВІ: 
Щади• •Ід в-•І ц•ім 

•Ж• J M I Ійчер. В неді-
аГ-ІІд ЖЗО до ї • • ї , 

Г̂ ч 0 1 М 6th ккмі. 

ргтввивші, їк. 



4. R5, т 
д,і.^щщщщтттвтт 

Д В І I t І. то „віча" уладжуюіь наші евцімїстя. к х ' к т 
Іприанавати ся, що то від І'країцщв таке виходять! 

З NEWARK.. N. J. 
Інтернаціональне збіговище. 

І! ін■шю 18. чіарта відбуло ся у вас при улцци 
Корт збіговище наших інтернаціоналів, яке вони 
назвала вічем. Сс віче розпочало ся о шсстій го-
іоиі вечором, л^ першим вееїдникоц, був славний 
іім.лько. котрнн не говорив,ча ричав яи зьвірю-
і,.і і тпнцюваи пк комедіявт. На ідастс в гали не 
було п і д м е т е м , бо був би впав... В своїм зьйі-
рячіл рш;аню він накинув•ся на українських сьвя-
ніеникін, на релігію і нж. Українську Раду. Він 
міні! собі зі сьвятих і з'самого Ісуса Христа в 
ріхв■Я спосіб, лак, якби то він був не хрнстія-
ішном, але якимось Індіянином або Турком. Ни-
рід був через тс дтасе обурений і д'омагав ся, 
■доба піче рішило справу щоди „Українського 
Де■", але то не помогло нічого. Омелько зьві-
рач■м риком забіг до Галичини і опинцв'сн у 
Львові, ■в церкві св. Юра. і даваіі паплюжити но-
пі■ взагалі, а о. Улицьквг■о. пароха в Джерзп 
( іпі і . зокрема. Нлн Омелько на кінци сказав, т о 
як о. Улицькин не перепросить II. СЇЧИНСЬКОГО, 
ти пін його ніікіміе. з Українців. В подібний зьві-
ряч■б спосіб нг.кинув ся Омелько на Українську 
Раду, яку назвав зрадою. Деякі люди обурили 
еа на ее і запротестувала,' що се не зрада, але 
Рада, а вони самі зрада, зі своєю Федерццісні. 

Тоді по•став гамір і лстушна. Славні соцін-
.Гістичні недоуки зачали бійку і стали прозивати 
люд■і католиками, паламарями і т. д. Якась часть 
люднії, не мпгучи того етерніти, вийшла з Галі 

Не було би дива, пк бп W кацапн 'почали tViii-
ку. як то часами бувало, а•.н• доби Українці на 
пустували і чинно зневажили одні других, то щ■ 
нгчувано до сего чаеу. Гал товпа, та голота, що 
иї в що не вірук, нічого це розуміє, бійкою 
пить ся! Так фодераційняіін нросьвічають нарід 

Гірі■ХНЄЮ і б і й к о ю . 
Пан (ічанський там був. але на то уваги 

звертав, а в своїм рефераті то співав тослм 
що і Омелько І Микола такоа; наплів купу ду 
ниць, 0 плів пк :І горянки. А нарештї пописуй, 
пі ще й фостак, піддячий З II м Норку, якнйсь-т, 
Микита, але йому то не йде так гладко, пк йо 
учителям. .Пише йому ч.іоу•п. ішло в фабра 
..українських" ПІПІроеіВ... 

)1 не дивую ся всім тим гі.іьтаям. а.н• дипі 
мені з п. І І•ІИНСІ.КОІО. котрий таї: до пас відн 
ситі, ся ворожо і ще виступає протв рі•лїїіь. ! 
гадали, що її. Сїчингьиіін поможе най поборюва• 
Поляків і кацапів, і в 
товчок, ні; здобути ВОЛЮ 
проповідує ..поступову І 
вік добрав, котрої в н 
чинсьиии заводить між на 

теперішній час дасті 
країні. ,і н. (ічннськніі 
гуку, ЩО ЛИШ ТОЙ 40.10-
що не віру•:. Пан ( ї-
чи роздор і веде наш на-

з WILKES ВАВЕЕ. РА. 
Просьвітна робота. 

Заходом читальні ..Проеьвітн" в Вілксоерн, 
, в неділю 'ІЬ. варта, о годині четвертій ио-

полудни•відбудеться відчит на тему: „Що буде 
•в краю ііо скінчеию війни". Длятого, що ее питане 
кождого інтересув і кожіиЙ хотів би звати хоч 
найважнійші справа, тому нехай кожднй прийде 

сей відчит, а тут буде' можна довідатись бо-
в цікавого й інтересного. Рівночасно ^пода-

єть ся до відома всім, що члени читальні „Вро-
сьвіта" поетаноіили. устроювати подібні відчитн 
част іше , а тим способом кожднй охочий може з 
сього сцирйстатй і фогато научити ся. Вступ для 
всіх вільний. Перший відчнт з брошурки „Бери 
та читай'' і „Прожите Тараса Шевченка", відяи-
таний п. Л. Кушніром в неділю 11. марта б. p., 
випав дужл вдоволяюче.для кождою ирисутного 
остл. Тому є надія, що і на будуче кождий спі-

знас вартість таких відчитів і га.ія все буде на-
новнена слухачами. 

Ми не. лише на відчптн повинні сходити ся, 
і в кожду неділю иополудни ми повинні м р -

нути сл до читальні, де є що перечитати або ио-
слухати. чи то з книжок, чн з чагоннсий. А треба 
знати що читальня „Просьвітп" — се наша до-

іюча школа. Вкінцн не забуваймо я на за-
т Тараса Шепченка: 

Учіте сл, брати мої, 
' ' Думайте, читайте 

1 чужому научайтесь 
І■ свого не цурайтесь. 

Іван Малищак, 

ІРОДИМЦЇі ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО НАРОД• 
НОГО СОЮЗА. БО СЕ ОДИНОКА І 
НАЙБІЛЬША УКРАЇНСЬКА ОРГАНІ 

ЗАЦІЯ В АМЕРИЦї! 

ПОСИЛКА ГРОШИЙ ДО ИРАНЇ. 
по звичайній почтї, або Бездротннм 

Телеграфом 

100 Корон 12 Доларів 
ТЕЛЄҐРАФІЧНОГ 

від якоїнебудь суми о $2.50- більше. 
Висилка грошин під цілковитою 

. ГВАРАНЦІЄЮ. 
1000 КОРОН 120 Д О Л А Р І В . 

Пишіть СШІ• днвсь д • м а н о ! 

УКРАЇНСЬКОЇ АГЕНЦІЇ І КАНЦЕЛЯРІЇ 
S. MILANOWYCZ і WEIL CO. 

193 GRAND.STR.. JERSY CITY, N. J. 

С В О Б О Д А 

ВАЖНЕ ДЛЯ 
МУЗИКАЛЬНОЇ 
і СШВОЛЮБИВОЇ 

ПУБЛИКИ. 
М А Ю Ч Е С Т Ь • П О В І Д О М И Т И УС ІХ К У П У Ю Ч И Х , щ о 
Я О Б Н И З И В Ц І Н У НА У С І Х М О Ї Х В И Д А Н Я Х НА ПРО• 
Т Я Г ДВОХ М І С Я Ц І В НА С Л І Д У Ю Ч И Х М У З И Ч Н И Х 

Т В О Р А Х : і 
1 . П Е Р Ш И Й А Л Ь Б О М , 2 5 м•икрасш■х українських 

ЛІс•иь на мішаний ХОр. Ціиа і 35 цнт. 
2 . Д Р У Г И Й А Л Ь Б О М , 25 на і красшкх українських 

пісень на хори мішані, мужесьві і сольові 40 цні . 
3. П Е Р Ш И Й З Б І Р Н И К найдобірнійших 50 уираїи-

сьиих пісень для епі •у . Т Е Н О Р А •бо С О П Р А Н . . . 5 0 цнт. 
4. ДЕ Т И Б Р О Д И Ш М О Я ДОЛЄ ( д у е і ) , для Т Е Н О Р А 

і Б А Р І Т О Н А з акомпаніямеитом яяна 15 цнт. 
5. В У Л И Ц Я . Ф. Кол•рс• , н • хор мішаний 35 цнт. 
6. П Е Р Ш И Й З Б І Р Н И К 50 українських пісень дія 

С К Р И П К И , К О Р Н Е Т , М А Н Д О Л І Н У І К Л Я Р Н Е Т . ' К о ж -
Дмй по 35 цнт. 

7. П Е Р Ш И Й З Б І Р Н И К 50 українських пісень- для 
пяна. 40 цнт. 

8 . Н О В ИЙ З Б І Р Н И К 65 Р І Ж Н О Р О Д Н И Х Т А Н Ц І В , 
УКР. польки, КОЛОМИЙКИ, ко;лчки , в•акікі; 
Т А Н Ц І М А Д Я Р С Ь К І . Ч А Р Д А Ш І . Б О Л Г А Р С Ь К І Т А Н Ц І , 
Є В Р Е Й С Ь К І І И Н Ш І К У С Н И К И на С К Р И П К У . КОР-
НЕТ. М А Н Д О Л І Н У І К Л Я Р Н Е Т по♦ 50 цит. 

9. НОВИЙ С П І В А Н И К гарних укр. пісень . . . . Ї С цнт. 
10г ХОР Б Р А Н Ц І 8 . З поеми Г А М А Л І Я . Ой нема, нема, 

нї яітру, ні х.илї. Ціна 15 цнт. 
Також маю до продаже ■єдиний вибір українських П І Д -

' Р У Ч Н И К І В ДО П Р Е Д С Т А В Л Е Н Ь . 
Також с у мене до ■ипозичеия всяк) П А Р Т И Т У Р И до 

С П І В У до українських П Р Е Д С Т А В Л Е Н Ь . j 
Маю також чудо•ий Збірник а піснями і танцями 

українськими та других націй. 300 ріжнородиих канал• 
ні■. Поіменний спис кусникі■ буде поданий і моїм ката-
дьог•у. На скрипку , мандоліну, нлярнет і корнет. Сей збір-
нии с дуже добрі•й для музикант і ! І для аматорі• . Ціна 
кождого збірника $1.25 з доплатою 10 ц. на пересилку. 

Ноаі нотальоГи висилаю за одержансм 2 цнт. марни. 
ЗІ •с іма замовленими просить ся звертати до Голо•• 

мого Складу нот і театральних штук, на адресу: у 

Н. Е. SMOLENSKY (Н. Е. fimolen), 
63 Ьепох Ave., New York, N. Y. 
На о 

c, ослаблене сил, нер•овіоть. недокрив■ 
кість, слабу память або яку другу неду-
гу спричинену ріжними непра■ильностя-

I ии або перепрацьо■амсм. Без ріжиицї як 
І до• га тре••ла недуга? Тоді не тратьте 

часу а ідіть до добре звісного І да■но 
істиуючого офісу Д-ра Грея. де найдете 

. я к р а з се. що найшли тисячі людий ле-
j ред Вами,, то с сиоре привернене здоров■ 

Вас дотеперішикі) я" 

, . - . . v . Псслугуюсь ■і 
ПРОФ. ЕРЛІХА СОЗ і Л І , ? ( і 

ПОРАДА Д А Р О М . — ЛІІ ' .И $1.00. 

Ц І Н И Д У Ж Е Н И З Ь К І . 

Урядові години: від 9. рано до 8. •ечер 

• 
щі, дішаі , І 
нечистість иа Т І Л І , 
зникнуть цілковите 
І • Ід г•аранті•ю і " 
К О Д І я • вернуть 

кількаразовім уж■тю східної краси Да•му „Амор". Ц і м 
м о ї й • аг.ОО. TOE АіОи■ NOVELllEi CO; 537 Е. n t h Street. 
Hew Т■Гк, kT. Т. 26-38 

ОДИНОКА АВТОИОБІЛЕВА 
ШКОЛА, 

ІСТНУЮЧА ВІД 1905 P., ДЕ УДІ-
ЛЯЮТЬ ІНСТРУКЦІЙ У ВАШІЙ 

РІДНІЙ МОВІ. 
кс число вдячнні листів від нашпх упепи-
іаша школа с оптикою, п якої Ип будете 
і найновійшої хетодн їздяти пвтомоОіламн 

ікнкні мозслїі!, як тако-.і: в•шмо наирзвлятп у••! ■МТ■ меіанїзііу напиши. 
Маси" ••віГі влягали Гарада: при школі, де можете розиі:шатяеь а рі.■кнвжи 
машіінаміт. ІІгологІть с:і оеоОисто і іпевиіть єн про рравдпвіеть иашиі слів. 
Нош ііігтруктор мас цертифікат зі свого неіанічпого оораюваня, затвср-
д:і:сний вдагтпю.— ПОВНИЙ КУРС $15.00. Час н•уяи неогр•иич•ний.^ На-
шпи етудсіітам дасмо посади і рекомендаційні листи. oe'JiBc— 

IXTEKHATIOHAL SCHOOL OK AITOMOBILES, 
147 Fast 40th Stret-t. Dept. ■ У - ' . ^ ^ ^ ^ N e w York City. 

ПЛАТЇТЬ ЯК ВАС ВИЛЇЧАТЬ. 
Н Е Д У Г И М У Щ И Н . Наша метода с одною з найліпших в сьвіті. 
Ми се знаємо, як і наші каціснти. Прийдіть до нас без згдяду чи 
Ваша недуга с застаріла чя тяжка . Гемороіди усувасм• 
рації і болю. Ревматизм, затроснс крови, фізячі 
другі недуги мущин вилічуємо в короткім часі і по аіожли•о иаи-
яриступнїйших цїиах. Подумайте о сім. що анї доляра не треба 
■перед платити, поки не зістанете вилічені. Години урядові: від 
10. до 5. У вівторки і суботи від 10. до 8. В неділі від 10. до 1 . 

■E1BE1BERG TREATMENT. 1 0 5 8 lei lngtoi i Ave.. New Т•гк City. 
( Б Л И З Ь К О 75 -ої улицГ). 

Н О В І С Т Ь ! 
ПРАВДИВИЙ ЕВРОПЕЙСЬКИЙ КРЕМ ДЛЯ 

Г Р А С О Т И Л И Ц Я . ■вв— 
Молочне мило І лїкарст•о для очищеия крови. С• 
с найліпший лїк проти сонічного опаленя, весни• 
нои, угрей, жо•тях плям, прищі• , іморщок , • іспо-

•их знаків, лишаї• 1 тріскаия скіри. 
НаЯлїпше средст■о для очищена І уир•шеня тїаа , 
ь,н -ииоджук,чв вигляд чоловік•. Ціна Крему І й • • • 

75 цят. Лїкарст•о $1.50, разом $2.25. 
Впеялавьо почтою по одержаню наіелзітостіі мар-
качп аГю ііоні-ордером. До Канади 25 р, дорозше. 

;SCHECHTER&€0., 
125 Ordhard St , Dep. 15, New York, N. Y. 

ЧИТАЙТЕ УКРАЇНСЬКІ КНИЖКИ І ГАЗЕТИ БО ЧАСТЕ 
ЧИТАНЕ ВЕДЕ ДО ПРОСЬВІТИ, А ПРОСЬВІТА — СЕ СИ-
ЛА. - ПИШІТЬ ПО ЦІННИК КНИЖОК ДО ДРУКАРНІ „СВО-
БОДИ", 83 ГРЕНД СТ., ДЖЕРЗИ СІТИ, Н. ДЖ. 

РОДИМЦІ! 
ІЯГ ЧИТАЙТЕ! -Ш 

Чи хотіли бя Ви дівше жити? Чи х•тТдя 

би Ви леише• працювати? Заробляти біль• 

ше троший? Н Е В Ж Е Ж ^ Щ О Т А К ! 

IW ті Ваші Гллгавя cgoaium ся, яв 
В■ оудете звати англійський язиі. Под■-
віть ми. своїх ап•лом■і, говорячяі по 
англійська,- як їм все с доступає. Вона 
читають англійські газет■а юдятк д!о те• 
атрів, (м•руть ся до торговії і все попи-
уають. Чя Ви й• х•ті••б стати т•■и•••"^ 
Коли Ви слаио •бо і ІОВСІ■ пе а■•втс 
пнглїйськоі ■о•п. то ве.иарнувіе •ні 
івялі часу, а т•ж■ сьогодвя иапишіть до 
нас лист і залучгл 10 цвитів грішми або 
марками, а ші іяяиеио Вам иробиу леіи 
цію і покажемо Вам ах ми гвараитуамо 
ниучитн Пас в трох міслияі говорити, 
■штати і пасати по аагіїйськн а• иез•и-
•іаЛво малою оплатою. Учащати Дб сеі 
гаколи злишно. М• у■ммо •аочио. Лекції 
ппсялзсио п•что•7 до всТі враі• Аме•дя-
ки. Тисячі людвй покіачжли сю ш•олу і 
тепер іони дякують мм. Те саше ароби• 
т•■ і Пн. — Адресуйте: 28— 

АМЕШСАЯ РПКРАЕАТбПТ 8СНООІ: 

'.2.'. W. 4-th S U New Т • А City. 

Prof. Doctor ALDEN 
Є одним з найліпших сиеціялїсті• слабо• 
с т я і •од•■ях органі • І недуг венеричних. 
Г • • • р в і ь а • українська. При лічеяю у-

• - • ср•дст• • 
проф. Еряіха з • • 
9 Н (удосиок•яе• 
й • 6 0 6 ) . Лічить 
успішно різачку 
застарілий р • і й • • 

іви■ У• 

-тт•р• 

І я р • • и , слабости 
І н и м • І л я д • ■ •р • 
І •Є• ї , •илїчать ся 

^ J у в м і й • ' • и • • в т • І , 
■ " — Ч • І а ч • с й•ди у дру-

гих нур•ція• тр••ала би місяцями. П • • 
радьте с • мене • щ е нині, бо •ідкладаис 
• и•б•ая•чие. П ор•ди даю д а р • ■ І ■ Я и -
сиреціі. Ціни низькі 1 догідні для пав.1-

е•гі•• . ї ♦ - ' І 
Г•дини ефіео•і: •ІД 9. й■•• А• 8■ ••"•. 

а неділі •М •М. а• 2. н•а•д. " 

Dr,WM.AU)EN, 
"717 LIBERTY Aye,. 
P I T T S B U R G H . P A . 

DR. BUKKI'S MEDICAL INSTITUTE 
407 East 58tn Street, . HEf ІОН, 1. T. 

Межи іл AIM I AT.. A. 
СТАРОКРАЄВНЙ СТИСТІЯНСЬКМЙ ЛІЖАР 

Лічать• успішно •сі Ш■ЛВШИ■) ■(дуг■ 

яруН вну тр.шні и•-
АУ ги. Лічи-

КОЛИ ВАШЕ ЗДОРОВЛБ 
ІЇОПРІШСЬ 

Новий 
Винахід! 

Прочптан і подивляй сей чудовий 
винахід нововпнаіцгііої колодки Осл 
ключа для добра і вигоди чоловіка. 

Для Нашої пЛкавоств опишемо вко-
роткостя сю колодку: 1) Ся колодка 
відмикав ся і замикає "ся без нлюча. 
2) Не потреба носити ключа та увл-
жятп, щоби його не загупитн. Я) Ду-
ЖЛ мінна, бо зроблена• л правдввоі 
мосяжя• і) Вона не с иітована, ие 
мас ,соружия, шріб аиі засувів. 5) 
Школи не ржя•іс і може стати па ці-
лс тенте. (J) Коаіда колодка отвирае 
си пквкте, дотяй би Ви їх закупвдп 
відразу кількадсспть, отже в кожнім 
домі може мати таку саму колодку і 
більше осіб, а одиа другій не змЬжв 
вітворігпі П. 7) Сею колодкою моиаіа. 
яамикатя-двсрі датн, склади, куфр•і. 
шафи, валізи і up. і воиа всюди при• 
дасть ся. 8) Коли ламкнете сею йо-
додкою. то можете бути безпечні пе-
ред злодіьм. Ііодум••те над тни, як• 
се •игіднв річ мата таку колодку, в 
пг иаамояііїіпия винахід cejo рода для 
добра людий. Хточ супить сю колодку, 
буде мав велику користь і сего иіио-
ли не пожалуй. Ціла сеі колодки 
•1.85. КожДу кододл■у ипсила•мо з по-
яеиенбх, ик налектт П отвяратя, по 
впрочім Е лег•нмо річню. Коли Ви хо• 
чете набттм сю яовввияаядеяу колод-
ку, то пвшіть до и•е -сеачас і подай-
те свою докладну •Дре(7, • "" г-ея-
час піиием• Вам колодку відворотною 
иочтою. Гроші адо•апо як ирнаесуть 
Ван колодку -до" хати. Ціиа лише 
•1.85. Плтатть сеі■і•с, .покп запас не 
вилродаио. Лдресуйтв: 35с47 

І•ВАГПГAL ЙАІ•Кв CO, W І5, 
1ЯДЧ Armltetje Атіч, СЬІсллго, III. 

Сс средст•о успішно дїлас гри Б Р А К У 
А П Е Т И Т У , З Л І М Т Р А В Л Е Н Ю . У М Л Ї В А • 
НЮ. К О Р Ч А Х , З А П О Р І І М А Л Я Р І Ї . 

льок за $5.00. 

І). WBOBLBWSatl X CO, Пер. SO, 
Ф А Б Р И К А Н Т И , 

10fi К. -It l j S U N e w V o r k , X . T 
Проти ре■матиз 

або' болів і - бонах, уживайте звісний 
. . В Е Н Ж О В Н І К " . . ц і н • лише 25 цит 
ти ці •бо впрост у•иае. 

Філія і головний склад • ( 1 е 
O h i o , М . І Т П І К Л С О „ зарядця, 
І . l o w e r Mb) La jkewQod, O h i o . 

Читайте українські книжни і Газети 
бо ча%те читане аеде до проеьвітн. 
а просьвіта — ся сила. — Пишіть 
по цїцнин Знижок до друкарні ,.Сво-
бодн". 

DR. LEWIS, 
СПЕІІІЯЛЇСТ 

МУЖЕСЬКИХ 
НЕДУГ 

Моя 20-лїтна ярактик'а І застосоване 
всіх найнов іших ■втод яи • р . ир•Ф. Ер-
м я • GOG І 914, Лїмфи І Серум, аидїчус 
недужих • о • ■грати часу. Коли масте за• 
■ •ж•не кро•н , з •ник сил, слабий міху•р, 
болї • плечах • й •ну кишу недугуьз яри• 
чини зар•а■еия, порадьте ся мене ще нині. 

О Т ^ Г А Н Є € ВСЕ Н Е Б Е З П Е Ч Н Е . " 

ГЕМОРОІЛІІПРОПЛІГі№ 
лічить б•з операції І ( • з втрати часу. 
Позбудьте си недуги І приверніть собі 
адоровлс завдяки моїй • м Ц методі. 

ПОРАД• І Л І К А Р С Ь К І Б Е З П Л А Т Н І . 

DOKJOR LEWIS 
TtO SlXTII A p , : S E W ЇОВЬГ, N. I . 

Ч О М У М А Є Т Е М А Т И Б Р И Д К І З У Б И ? 
Зробіть їл білими і гарними через уві■• 

ваис с м д с т • а 
„ С Т Е Й Н О Ф -

• с • додасть 
красу, миле 

•ражіис І яри• 

д • • я Вашого 
лиця 

..Стейиоф" с 
нешкІАЛиаий і 

в уживаию. Вишліть 2S центі• 
•б№ стемпсами) • ми Ban • І • 

іяшку ..Стейнор І • ■ • • т я м о не-
ресилку. 8сЗо 

SECREF CHEMICAL C O , 
D.p . 5S. H O E . 125 St. N . w York. N Y . 

ДАВНО ЗВІСНИЙ 

Dr. Grey 
з 30-лїтною практикою 
СПЕЦІЯЛЇСТ НЕДУГ 

У МУЩИН. 
117 K.AST 17th SU S ■М YOIIK. N 

її■ внлїчкв вже тисячі людий. а рад 
і Вас вилічити, яи масте яку спірну 

кро•ну недугу, ■ям•і костий, черяону 

І "Двр. 
ннрон 

Т У ЛИШЕ ДЛЯ МУЩИН • ^ і • 
■ід ряду яїт ■ШОГІ дам■я з ребітгія•• 

класи, ир■х•мрть д• мого офісу. Я с 
С П Е Ц І Г. Л І С Т 

•Ід сег.р•тних мужеських н•дуг. НЕ З В О • Ї 
ЛІКАЙТЕ. Лічу по низьких цін•і І д• 
сі•аая■ ліків. Прийдіть •перед д• мені 
а ощадите гроші, час і ■одбудетесь бо 
аів. П Р А К Т И К А УДОСКОНАЛЮ'ЄСЬ. Пі 

■ е р ■ і • • ізитї ножу р•з•о■істи яро Вашу н•ду■ 
гу, •й довго ■он• буде, і сиільно буд• й•оту 
■•т■ лічене. — В ■оім Офісі г 

DR. BRYAN, 3S5 EAST I7th S T , ЇОПК, N. V. 
ї перед полуднем. 

С•ов повну, главку І рум■иу церу „ К Р Е М О В И МОЛО-
Д О С Т И " а особливо •иліч•ме зяорщкі • , в•• 
снякои , зн■кі■ по •ліспі, прищі• , ч■ракі• , ви• 
и іа і і . я , пісня шкіри , червоносте т•ари і на-
са , відмсроженя ух і ■сїх яречих 

недуг шкіри, лиця, руи, CJHI І 
. Г А Р А Н Т У Є М О , що хто 

ки ужис сего чудесного средст•а, мусиі 
позбути сих страшнліх домгли•ост■й. 
слоїк• разом з пересилкою лиш• ОДІ-

Перед ужитсм. ДОЛЯРА. Лясти І гроші посилайте на адресу: Пл уж■та. 
І ) . W K O l l M T V S K I & ( О „ Кг•р. .'.Н. 1ВС Ь. 4 th S t „ X . w Г • т І рТ. Т . 

ИТІЦІЕ МІСІІЕ-ЗНпИЕНІТІ В І Г Ш І НІ Б!ЙТЧЕ 
Коли хочете дістати довготрсвяле ззнятс, з частими яідвижиамн і 

заробляти дебрі гроші, то зголосїть ся сейчас по б.іиззіі ін^юрмаціі до 

П Г М І 4 И І . A M ) ( O M P A N V . D u n l i a r . U c s l У ігц• іп і і : . 

і; сім часі поттч-бусмо пять агентів. Знамениті ус.іел.■ Жлдзссь 

Надзвичайна нагода! 

• 42. а 

Сей чудовні фонограф грас ■сян•ї ••личини реяордя. С■р■іяае і 
рсзри•ку • кождШ каті . З кождою маш■иою ■исиласмо 3 рекорди І 1 

і шя■дьси. П•■ятаСте — дише 92.39. Замо•л•ите и й ч • с Піалїть 50 ■ 
їм машину. Решту заиа•т■т• почтаро•я і 

1 одержите сю гарну машину. З • н • і м и • з К а й м ■ мусять бути оплачені а 
- Адрес•: 

•PHKONIX XOVELTY CO, 884 К. 172nd S t , Хе•тт York, X. 1 

к сююю•іьН№аю•-аюдо 
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Була, тг•чнгі псїннл ніч. Старий Гіаіікпр. ходив у pete н каГіі„■гтї 

туди іі назад і згадував, як перед іінтнаііцитьма роками в оссни ній 
давші у сп'и• вечі•р. На січ вечері було ііоппо розумних .ппдші і ье.іи 
гя цікаві розмови. Говорено між нншим про кару смерти. Гпстї. між 
якими оу.іо немало у■и•нпх і журналістів, оулі в иі.іьшостн проти 
кари смерти. Вони нрнзнава.ш сей спосіб іюкараня перестарілнм, 
нездатппч для христіянських держав і неморальним. На погляд де-

. котрих з них належало 5п нснідп лачіннти кару смерти на до'счертну 
иязііііцт. • 

— Н не годжусь з вами, ■— сказав госиодар-оанкнр. —. Я Не 
ирооуіші ВІЛ кари смерти, ані• дисчертноі ВІІ::ННЦІ. але кч.ін чожни 
глдцтн a priori, то, на MOW думку, кара смерти, чиральнінша іі і у-
чаншіііна ніж низинна. Кара смерти убивнь відразу, а досмі•ртна ■ЯЗ• 
ШІЦІІ ново.ш. ЛІСНІЇ же кат більше ліпданнй? Ми тоіі, що уГпівлк в кі.іь-
КІІХ чінутах. чи той, що нитяга♦; з чоловіка жнтк через довгі літа? 

1 се і те однаково неморальне. зміри мітив хтось з пісній: 
тому, ц е час; однакову цї.н. відібрати жни:. Держава •н•' Д • Г . 

Itona ні• мас права відбирати те. чого не може пі•рнути, колиб гхоті.і.: 
Межи гостями був один юрист, двайцятьшіть.итний чоловік. Кили 

Його МНИМО про ного думку, він сказав: 
І кара смерти і досмертна низііпцп однаково неморальні, ■яг, 

акбп мені казали вибирати кару смерти або досмертну нязннціо, то 
ро:іучіі;ть сп, П вибрав би друге. Жити якнебудь все ліпше ніж нііік. 

Почала ся п•.кивлена дискусія. Ііанкнр. що був тоді молодший 
і чан жнвііііні іи■ріні, Нііраз стратив терпеливість, ударив кулак■ом Ці 

и 
11 

с a 

ні 

НтГра 
казачаті і і 

Коли 
що нисидж 

їда! 
и 11. 

є я 
V Ні■ 

Нігтнаііцят 
і чіліонн! 

Згода 
м в юрист. 

І так м і 
знав тоді раз 
од ІНЄВЛі•ШІН 3 

Вя 
і І И Ч і 

nil 

І . . 1 , 1 . 

іерта вічне 
Я за.ю•лс 
ІІТ. 

■ра•ду, 
п ять, а 
? Зг•дя! 

ставите 

І. до чо.юд 
гя за дві 

Ц І Н Н І Ш І Ї 

пятнаицять 
крикну І 

два мі.іїоні 

■а сей днкнй. безгл 
1 СВОЇХ 

ом. При 
ч и н ш а х , р 
нечері він 

юрііс■і■а: 

що І М І П І • 

ї д ■ і заклад. Ііанкнр. що 

;артував з юриста н тої 
- "Іаст.•іновіть ся. чо.юднй чоловіче, поки ще не запізно 

мене два чі.ііони се іурниціі. а іш ріілиілі.Ті• втратити грн-чотнрн 
к р а щ і літа свого агатя. Каж; три-чотври тому, що ни не МС 
мівше Не , забувайте також, нещас.інниіі. що іоброві.іьие упи 
далеко іірикріііще ніж примусово. Гадка, що vw іійХД•І хііи.іі 
нрлпо вийти на свобогу. затроіп, вам в казачаті жит•:. Мені жалі 

мщппі сюди іі туди по хаті, і т■дум■ те 

мертна 

іо кірист прагни 
є •ДОМИ' лиідям. 
зВНЦЯ? Ні іі пі. 

.іаб.•іг.пп.•а ситого чо.іопіка. 
гроші.., 
після сього печера. Пули 
визннцні під наіі ГрІІІ-

бу.ш побудовані в слді банкнра. 
пятнаііцить літ він не буде чати 

'іачнтн ■.к'ивнх людпй. чути ліод-
инсі!. Вожу було ві.іьію чати чу-

пнти вино іі курити 

пати Свої 

1 Те II 
запитував себе: 

-' По пі•• гі•.і заклад? Який 
ііятнайціііь літ ІКЦТИ. а я кину 
що кара сперта г і р ш п•а дівша 
Дурне і) безглузде. З мові стороні 
а ЗІ сторони юриі•іа просте Зі 

Дальше він згадунав про те. і 
Порішено, що юрист буде віде■ДЯ 
піпvi падзороч в одній з офіцпн, щ 
П•ІШІ були так умовили ся. пю ■п•ре 
права переступати поріг офіційні. 
гькніі голос, відбирати листи іі часі 
зичний інструмент, читати книжки, О■ЄІ 
ТЮТННІ. II ЗоВНЇІННИМ СЬВІТОМ. ВІН МІГ, ПО )МОВІ. зноситись •е инакіпе, 
як човчкн. через маленьке вікно, навмисні• на те уряджене. Все, що 
потрійно, книжки, ноти, вино і т. н. він міг діставати, написавши карт-
ку. в якій би схотів екількостн. але ТІЛЬКИ Через вікно. Договір Ііред-
вііджував псі деталі іі дрібниці, що робили унязненк строго одиноч-
ннч, і обовязував юриста висидіти р і й н о пятнаііцнть літ, від 
Гі-тоі години 14. падо.шста ІН70 і•. ДО iL'-n.i годпнп 14. падолиста 
ІНН.") р. Найменьіпа проба зі сторони юриста наруппітн ус.іівя, хоч 
б■ на дві чінутн Веред реченцем увільни.пі банкнра від обовязку пла-
тнтн Йому два мі.Гюнп. 

В иеріпім році увязненя кірист. на скільки можна було судити і 
його коротких записок, сильно страждав через самоту іі нудьгу. 
:t його о фініші тягоч в день і в •ночн чути було звуки фортеннну! 
Нін не хотів ані вина ані тютюну. Вино, писав він. розбуджус бажа-
1И1. а бажанії перші вороги ПІЗНЯ; мри тім ще не.ча нічого нуд-
НЇІІ1Н0Г0, ЯК ПИТИ Добре ВИНО ІІ НІКОГО Не баЧИТН. А ТЮТЮН HCVt. повітрю 
г кімнаті. Першого року триповії посилано книжки, переважно .к•і-
кого змісту: романи зі скочилікованою ли■бовною інтрііґою. крнчі-
ішльні іі фішгастичні оіювіданя. кочедії і т. н. Другого року чузнка 
в офіциш вже затихла, і юрист у своїх картках жадав тільки к.іясп-
кіп. Питого року знов .було чути чузнку. и палень попросив вина. Гі. 
що слідили за ним через віконце, говорили. ПІ" цілий сен рік він 
тільки іна пив і .п•жав на постели, часто позіхав, злісно бесідував сак 
З собою. Книжок він не читав. Часом він сідав Рв ночн писати, UR-
сав ДОВГО u над раітч дер на кава.іьчики все написане. Нераз чулії, 
як він п.іігкав. 

В другій ВОЛОВИНІ ШЄГТОГО року ВЯЗі•НЬ взяв сч І завзятс'ч ДО 
впучуванн язиків, до фі.іьософіі і історії. Він в.иів ся з жадобою до 
сих наук, так що банкнр ледви міг встигнути зі спроваджуваним Bojfj 
кннжок. За чотири роки спроваджено на ного бажане око.ю піістьсот 
томів. В періоді того запалу банкнр між шипим одержав від свойого 
впзня тікпіі лист: „Дорогій ■тії сторожу! Ннічу вам сі стрічки в 
шістьох мовах. Покажіть їх знавцям. Нехай прочитають Як що вони 
не найдуть пні ОДНОЇ ПОМИЛКИ, ТО благаю вас. кажіть вистрілити в 
гаді і рушниці. О й внстрі.і скаже мені, що чия праця не пійш.іа на 
чаріп•. Гени всіх віків і крапі говорять рІЯПЛПш ПОВНІШ, але у всіх 
них говорить тесаме но.іумя. О, колиб вн знали, яке надземне "щастк 
почуває моя души через те, що я умію їх розуміти!" Важанс випну 
сповнено. Банкнр казав вистрілити в . с а д і д в а рази. 

Дальше після десятого року юрист сидів нерухомо за столом і 
читав тільки В■ДШГЄЛІв. Банкирови видалось днпннч. що чоловік, що 
снраннв ся за чотири роки з шістьма сотками трудних томів, стра^в 
б.інзко рік Hâ  читане одної легкої до зрозуміня н не грубої книжкн. 
3d Квлнгс.ііем ніГішла історія релігій і богословік. 

В останні два роки вяз♦■нь читав незвпчайно богато. без ніякого 
вибору. Він займав ся то пішродоннсинмн науками, то знов жадав 
Бнівоопі або Шекснірл. Бували її такі картки від нього, де він иросив 
прислати йому рівночасно і хемію і ч•'дичннй учебник і роман і ще 
якіій фільософічнпй або богословський трактат. Ного читане нодобало 
иа те, ияче він плавав в морю поміж'поломками кораблн іі бехаючи ви-
ратувати twos жите, чііілявті• ся з жадобою то за одпн об.іомок то 
за друигіі! 

(Ненець буде). 

в^) 

( ^ В 

Ваш, зали Н•СЬМ до ОПАТЕНТОВАМЯ ПОРАДЬТЕ СЯ ПЕРШЕ НАС І 
жад•Ят• БЕЗПЛАТНОГО ПРОВІДНИКА ВИНАХОДІВ а. з. „ЩО ВИНА-
ХОДИТИ" і „ЯК ПАТЕНТОВАТИ". ДАРОМ удїдасно рад- ■ справі ■а• 
наюдіі І розгдадісиа іічахм■■ — Наш• бюро находить ся також а На• 

■їй Я•рку ■Ід 

309 BROADWAY, NEW YORK, N. Y. 
S-wialMiBiar ■увитім І торго■еаь■і■ місті, де патенти можна дум• 

ІВОГО УРЯДУ, 
жадайте нашої 

American European Patent Office, (Sw.), 
.♦ОЯіВАЛКІКТВК BfclH^ WAHHIXKTOX, В. Г. •Оі-

Д 

31-ro МАГТА. 
Квждого Украінца цікавлять вченні події і їх. л•р•Оіг, 

Про них докаадно ио.міа довідатись з „Хроніки" сьвіт•-
воі війни, яка дотепер ооявилась в 6-ох випусках. 

Щ05И ДАТИ ШАНОВНИМ ЧИТАЧАЦ „СВОБОДИ" 
ЗМОГУ НАБУТИ СЮ ПРГГАРНУ ІСТОРІЮ ТЕПЕРІШ-
НОІ ЗІПНИ. ВИДАВНИЦТВО ..ХРОНТКИ" РІШИЛО 
ПРМЗНАЧИТИ ДЛЯ НИХ НЕВЕЛИКЕ ЧИСЛО' ПРИ-
МІРІІИКІВ ПО ЗНИЖЕНІЙ ЦІНІ. 

ДО 31. МАРЇЛ КОЖ•ДИЙ ЧИТАЧ 
„СВОБОДИ•• МОЖЕ ДІСТАТИ 6 ВЙ-
ПУОКІВ „ХРОНІКИ" В КОЛЬОРОВИХ 
ОКЛАДНИКАХ ПО ЗНИЖЕНІЙ Цїгії 

і;•; 
ц тсПЧІіві•■ 
іпкіц'фор. 

і і►•и Г•ир"'., ИРДВПЛІ І'і•іанух С'п'і•'ь-
•aihi: ("ічі•плх гі■роьі і пітників, лок'тшш ні•• 

І ;і.іпчіті і uipnuan fiupa::itanitv oqacfl і•уй• 
пьспияі ааи•хііііі, шиї• 

І■і•Ліг ГИІІІГ, к Г.і.иі•нті : ИЦШІІКП пира••іка 
марші, ш•пчіїніг і ні■якмл ннш■х в•.і•ннгіі 
гн ттажіші а і ПРІ•ГЛПТ ouniiiiaUk — от 
ІІИІМІ.І•І, •н■иЬті• я Чр..;ііиі. 

епер розкупкено понад 15.000 і 

і що до розпродажі с ІИ І 

..Свободи". Той дістане, 
Вложіть до листа 1 

нагода с лише де 31. м•рта 
мала спільність примірників, 
ия д■айцятої части читачів 
поспішить ся з замовленсм. 

і виповніть понизший купон, 
і дістанете 6 книжочок сего вели-

22 ^ 

g докладна адреса 

fftp- Залучаю один долар на 6. випусків „Хроніки". 

Купон належить витнім, там д• с точки. Купонів про 
сино не давати нікому, бо знишка є прмамачена лиші 
для читачів „Сво•оди". 

Всі замовлена адресуйте: 

WYDAWNYCTWO CHRONIKY 
CENTRAL P. О. BOX 371, PHILADELPHIA; PA. 

ПОМІЧ 
НЕДУЖИМ! 

„tamaeplH" ліп■ті у 
гиішно заі•тарілу рі• 
за•іьу. Ьут. З• дол. 
■і т і . 10 ХОЛ■ 
,.Онанізм" лїчаіь у 
с'віі'іио і■аиоиа••пдь■ 

і. Бут. 2 дол̂  
і■■ у мущии. — 
щ.ііві•ргдють ги• 

Я хгй. 

S5& „Н■щитель Ввлоеа" -
міпуті■ полон: І'ІОДПТЬ і 
щ ■ Гюіо ч.чт•. Пачка 

.Ичични;: екстракт корінців' 
іуі а.іпочнх. Пачка Я XOJ. 

І'ііозн т.рплтг на ttfjdfU и'-дугг a 
і if гкпру і у■•пішну поиіч, ипнит:. .. 
М чаї•• inJvi.iin4H иалі•дснтіі•ть. т ■ДІр■юЦ 
НМедачаоІ .іиОираторіі С. Motaba і :•:■-! 
ц!даі.г:• ІКІДІІІЙШІГО катал.іиа ■іаіипх прап-І 

■іпанл .!іиа,-і і::. :Ь.І1. 
' ї•ї і лити цп, цлаТгтг на BApCCj: 

іт. м к н А і : і , MI;IMCINK с о , 
СигМшІІ. N. .1. 

Ьгл. ю. 

SPILLINGER, 
b St., New fork. N.T. 
і елевейгра З•ої с•ені 

і субвею. 

Д р . І . Спіллінґер; 
І Порада і оглядини t 

ДАРОМ. ; 
Застарілі пороби полині ВИЛІЧИТИ І 

: без умит■ загроюючих лїиарств ■р■ ; 
помочи електрики. Рівнем • багато і 
саучаах, цо д•внї■аіе вимагали •п•- L 
рації, можна ■адічат■ са о мною луч- "J 
іаа? тин самим спосоОом, і •з ужиія 

Маю також машину, за п•■•чию ' 
котр•і н•жу бачити нутро амдсь^ого І 
тіла f пізнати причини л•р•би. а дру- і 
гою машиною можу •про■адити струю 
електричну до тіаа і •бити заразливі '! 
ва■т•віі. ■иі с причиною ■сТх к•дома-
гань ' Т• вмтода лічена с ие тільио 
нешкідливою але 1 арис■ною для па■ 

Години офісові: • понеділок, середу і офісові: 
цю від 9. до 12. рано, ш ■то 
іет■•р і суботу ■Ід 9. рано до 6 

•еч. О неділю •Ід В. до 11. рано. 
ь .дь^-ач^.-кь.•^■^•■чгя 
Wjflf'W &Ш №Щ АО^Д• і v 

• і 

Читай 1 1 Читай 
„Прошу пр■слати мені 2 •існтр■чиі па-

сни мужеські. Залучаю на завдаток $1.00, 
решту заплачу при одержаию'річиіГ. Моя 
адреса: Сі♦гк.• HwoauYrky, 102 Val-
I,., SU l.anrv.irc, Маач.". 

„Перед місяцем я н■був ■ід Вас 3 па-
ски — один жіночий а два мужеські. Сі 
люди с дуже ■до■олені з иих І ■исказу-
ють Вам свою подяку. — Андрій Me-

Подібні листи приходять до ■№■• ЗІ 
•сіх сторін Америки. Чому -зволікати? 
Чому довше терпіти? Нащо ждати АЖ 
ВАМ ПОГІРШИТЬ СЯ? Крли Вам ао-
ірібно ласка, пришліть 25 цнт. иа аоч-
тов) видатки і опановане, а я Вам аи-
шлю сейчас пасок який схочете. Я■ Вас 
вдоволить, лри відбнраню з почти, запла• 
тіть $2.95 почтареви, а мій я■с•к не-
звичайної лічничої сил■ ост•не Ваш. 
За ЖІНОЧІ паски заалатім. иа. почті о 
50 щг. більше. Не зволікайте довше, бо 
робітник , і матеріал дорожіе. Цін■ 
ротцї підскочать, а а не дам лих•п 
вару задля уд.ержама н■зькоі ціни. — 
Адреса: 26сч— 

А. Г. 0WKX8, J)pp. Кч 

1!)0 уиіагу SU Ч Ilrooklyn, X. Y. 

УКРАЇНСЬКА ІІКОМ MTIMIHiMUU. Можете вивчити 

ій ціли іиді■ідуальнв І практичне досьзід-
ченс. як обходити ся і як направляти 
модні автомобілі. Наші інструктори є 
звісні аио експерти. Найбільша пору-

Наука їзди на дорогах. По 
v^nd) уаінченю „... 

^ N ^ ^ - чі■•ртом. Памптайте: d 
нашу школу, заки до иншої вступите. Вигоди для ученииів з проі 
ти дасмо докладні інформації. Стережіть ся шкіл; які жадають 
'Л. ТИХНЄВИЧ. інструктор. 

ГОЯМОРОЬТТАЯ АГТОМОПІЬК SCIIOOI,, 
2ЯІ lVcst 5ПІІІ ^Irc i l , N'CTT T 

НАДЗВИЧАЙНА О♦ЇРТА 

ДЛЯ полово 
ОСЛАБЛЕНИХ МУІДИН. 

ШІСТЬ!! 
НЕЧУВАНА 
НОВІСТЬ М 
ЕРЕЗ СЕЙ МІСЯЦЬ 
k ПОЛОВИНУ ціни: 

і ГОДИгІНИК „НАПОЛСОН•.'Кожд■й з Вас 4fa, і 

і цілім сь■Іті. Чя Ви' 
іого всі люди паиятають. 

А Д О М І 

е найшамі 
Наполеон, котрий ■оюва'■ 

Отже і сї годинники с найславнїйші 
який годинник? Сели ие масте доброї 
ний і новомодний годинник, який Н 
дуже вірний І аіиояи н• спізиить ні одної мінута. Сей годинник бс години І пі• 
години. Наколи прийде час. що ■їй зачн• години бити, то бе так голосно ■н би 

•ній катедрі ■сї дзвони дзвоияли. Г•лоси мас дужб гарні 1 дужа приємні, та 
здасть-ее. що органи грають, бо ті голос■ дуже відбивають са. Він амк •сякі 
гарні тонові голоси. Хто його купить, то буде ма■ велику палатку. Вія посідає 
дуж• г•ри• верхнє оброблене: є •ртистичио викінчений. У иТм є дорогі Ні 

с ирикріпяеі мармурові, а по обох бо■•) 
иолїсц•ть. Підніжки С рі•иож металеві і позолочені. Цілий ■ерхнкй •аглад 
ж• гарний, я■ б■ з самого мариору, Слоа•м, сей годинник с т•■■и гарний, що 
годі нам ■еьо про него тут оя■сати. Вій ніколи не стратить с•аг• кольору: вій 
ніколи не спізиить ні одноі секунди. Сей годинник •ираситЧ Вашу аату і зробить 
Вам ■с• аорисиу прислугу. Він є гваранте■ании ■ід 25,.до 50 аіт. Се с щось 
н•йгарнїйшого І найцїиа■Ійшого. Чи йог• тут будете мати, ч■ •озьмете його до 
старого краю, to будете ■с• мати дуж• ■•ляку 1 ••жну яамятку та тямі лишите 
його своїм діт■и, бо він с дуж• сильно збудо••и■й. О т • коли х•или• мати щось 
доброго І відповідного, то ■уиіть собі у нас с•й годинник, с е м с пе•ні, що коли 
йог• ау•■те, то Нін щиро подякуєте за добрий годинний, бо що купите добре, to 
■С• буде В•И служ■тл добре. Кождий а купуючих меж• його тримати до ЗО днів. 
Враз■ иевподоби сейчас звертаємо Ваші кошти і гнЯ•ну суму. Хто мешкає близько 
ШІкаго а.бо в Шікаго. то просимо прийти І огляиути особисто сей прегарний го-
диниик, який кождому сп•добаеть сп та певно купить його С•ичав. Той годинник 
,СИА"„ Л ? 0 Д , Ї І Ь с " в о $ 2 ( І 0 0 а ' и , с "О■чяй ч•рец сей агіоаць діста■є „голсейл 
арайс , бо як самі бачите у нас дістанете його ■сего я• $10.98. Таки■ самий го-
д■ии■м тілько без ■оня аоштус у нас ве•то tft.78. Памягайте, ще та оферта лише 
через се• •дай місяць, а лізнїйам буду№ у ,мас .д•роаяД. Н♦.ж•дае■о ■ід Вас 
аби гре■МЙ відразу, а •■шліть вс•го $1.00 задатау, а реатту гр•шиб заож■те при 

иманю гединника. Просимо зазначити, який годинник '"- ""-
танший. Пишіть ще нині по нсго иа понизшу адресу: 

..^jXabito)i-b- sUW.vJ.,7'-4-i^m4n^Ub4,v,M5M^ Г -,п ■ • л а п а . і т ■ І І ■ ще НИНІ ■О НСГО На ПОНИЗШу ■ДрвСу: 8 2 ( • - ІРЖІ 

ІІ^ТВШГАПОКАЬ WAU'H CO, Ш в % Huron aMVDOJ j . CWcnijo, Ш.Щ 

EHasRosenthal ДЛВ0КАТ, 
ЗбіСНгТЙ УКРАТНЦЯЖ В АМЕРИЩ " ■ і Н " ^ 1 І Г 1 ■ ■ 

302 Broadway, 13th floor Прантинуе понад 2 5 літ в тутешнмх судах 
N E W YORK, N. Y. і перепроваджує всякі справи з успіхом. 

О Д И Н О К А Х Р И С Т І Я Н С Ь К А ІІІКОЛА Ш О Ф Е Р С Т В А . 
ІШПВІІІІІҐІ Псвідомл^смо Вас. то ■мн тепер інвестували J80OO на нові з 19Ь 
І ■ и і і Н І І І І року аь;омобілї. Itnick. Гііаіліегя, Ншікоп і ГІінпіІІі•г. Маєм• 
І ПІ П І і Ш І І найліпшу машинерію і автоматичні прилади, як прим. І•і•Іі■о, lira) 
Mavis, iVi-stini:hi.iiM'. I lol .natir- .rnn КгядУшк. Коли будете знати їхати сим• 
автомобілями, тоді Ви можете нормувати майже вами автомобілями, і 
нить Вам осягненс посади по скінченю у нас 
курсу. УКРАЇНЦІ: Вистерігайтесь дешевих 
другорядних і третбрпдних шкіл, ані ужи•а• 

уж■вала ще цариця Катерина. Коли ие мо■ 
жете спромочи с■ иа науку в першорядній 
школі, то й зовсім не ■чіть ся. Заощадите 
час і гроші. Памятайте. що Ап•іш Auto 
Si-lionl с першорядною школою і с визнач-
нїйшою від других. Просимо відвідати нас. оглянути нашу школу 1 
осудити. — Наш Курс є неограничений. мн учимо Вас у Вашій рідній мові. Ма• 
смо пополудневу І ■счірну науку. Платню за науку приймаємо • тижн••их ра■ 
тах. Не забудьте відвідати нашу школу, нїм ще витратите свої гроші і час без-
користно. 8 нашій школі є значне число учсників. що впали жертв•а) дешевих 
шкіл, а котрі прийшли до нас учитись наново. На бажане находимо посади. Г•а■ 
раигусмо дипяьому і лайсе'нс. Запамятайте нашу адресу: Ю— 
ARK.NA А! ТО S( IIOv(H.. -210 V. :,0tli Bt , T i l . (11X1 Circlr, BBW YORK.N. Y, 

MX HE ЛІЧІМО ІІЕВІЛІЧКМІа НЕЛУГ. 
ЗАПЛАТИТЕ ЯК БУДЕТЕ ВИЛЇЧЕНІ. 

Уживаємо найлучшої системи в цілм ■иліченя хронічних недуг. 
Наша метода цілком правиль-

на, тЗсз болю. Маємо надію, що І 
вас вилічимо. 

'Довголїтний досьвід і практи-
ка дають мені право твердити, 
що моя метода як раз відповідна І 
в ціди вилїченя недуг: голови, І 
серця, горла, легких, груди, жо-
лудка, печінки полових орґанів, 
нервів, катару жолудка, ревма-
тизма, заражена криви, спірних! 
недуг і т. д . . 34т41 

Я НЕ ВІРЮ В ЛІЧЕНЄ ПОЧТОЮ, j 
ТОМУ НЕ ПИШІТЬ ДО МЕНЕ, БО НАВІТЬ НЕ БУДУ ВІДПИСУВАТИ. 

Коди мешкаєте недалеко Ню йорку, приїдьте до мого офісу, 
басто ■ас огляну і с■ажу вам отверто, ча иож вас вилічити, ч■ 

Dr. FUPPEN, 
У раду• щодня від 10-оТ •аио до 7-ої 

N E W Y O R K , N . Y. 
(около 7-ої Евенї) 
чер; в неділю І сьв■та ран• ■Ід 

айШЧКІ ЯЛаТШіІ 

Потре♦усте післати нам тілько 60 цнт. 
Ослаблені полово мущиии, як також і 

нервові, вилїчуть са зовсім І раа на все 
через ужите средства „НОВО". Є се, там 
сназати-б, чудове сред■ство, яка вилічило 
вже тисячі хорах полово мущии,- Наколи 
ви с'полово хорі, наколи докучає Вам 
нервове зіслаблеис, йоли утратадисьте 
мужеську силу, коли масте меланхолію, 
зимні руки І н•ги, біль голови, затвер-
джснс, діспеосію, хоробу ■ироя ■бо про-
воду ночового, Н•арисмнІ сни, страх п•-
k-♦ати ся перед людьми, як то инші р•• 
ілп,., вилічите ся при пом•чи средства 
.НОВО". Средство се зробить Вас в ко-

ротиім часі сильними, здоровими І ща-
:ливими, тан щ• будете могли уживати 
сіх присиностий житя. Щоби Вас о тім 

переконати, що „НОВО" средство справ• 
зробить, вишлемо Вам ДАРОМ за-

:е'е средства, що вистарчять на 15 
диїв, наколи пришлете нам свою адресу 

висио, яи також 50 цнт. а я•чтових 
марках або ■ готі•цї, на оплачене пере• 

і і спакована. Просимо звернути у-
вагу иа се, що с• ие • мала пачка на 
пробу, але цілковитий запас, що •ист•р-
чить на 15 дні• І який дуж• часта сяр■-
ЧННКУС цТлковите ■■лічене. Оферта та с 
важна тілько иа ограничеиий час Нап■-
шіть проте до нас безпроволочио І спім-
ніть, а якій часописи читалисьте е• ого-

иене, а ми вишлемо Вам с•іч■е •ие• 
наведене средство. 01с— 

. NO.VO COMPANY, 
Dept. 23, 'Вох 40QO 

Philadelphia.. Р•. 

для Братств 1 Това-
риств до вписуваня 

місячних вкладок, можна дістати в друкарни 
„Свобода" по цїнї 7 цнт. штука. Щ$ "Т•И • ^ ( 

В Ш ОФЕРТИ 5 Е №ОІККІ ЧАС!!! 
ХОЧЕТЕ МАТИ ДОБРИЙ ГОДИН-
НИК? І заощадити половину с■оїх 

.гроший, то иупгть собі у нашім снла-
дї. отсей золотий г•данник, який тут 
бачите на образну. Вія с чисто зо-
яотий і•олд-філд, І гварантоааний на 
25 літ. критий подвійними коверта-
ми і дуже гарно викінчений. Посідає 
найліпшу ш•аТІц•рську машинерію 
иа 21 камінів, хід мас чистий, так 
аж дзвонить і иїгДе н• впізняс ані 

j одної секунди, •Од се тому, бо кож-
дий з наших■ годинників с випробо-
ваний і досконале урегульований ще 
пгред висилкою з фабрики. Нождо-
му пвручаемо сей годинник, бо він 
одиноко є узиаиип за найліпший від 
усіх. Ми уміє дістали сотий тисяч 
подай за aero. Єсли Ви його купи-
те. то з пе■ностию нам подануете. 

Він аіддасть Вам добру услугу через ціле ваше жнтс, І то за такі малі 
-."їі...-- і

Га0РІ-ь ,- ,Н Г",ТГ5 , 1 8 М а • н а с " 0 ,"в й • г е "'•тт■ ■ождий 
і ЦІНІ, по такій як продаємо де шторі•, т• с ■сего за $8.75. 

і д•д■тиу до годинника дамо а 
рядовий грубо позолочуваний яаиц'увіо'к, ЯішиЙЯТ"торГкоиітуТ $4 
iv", iViVX І м а с ТЛ^ИНМ • Р " 3 "ицушк•аі. дістане те все і 
пліт за 19.75. Користайте з нагоди, бо така иелика оферта дуже і 
йоли трафляеть ся. При замовленю ие посилайте нам грошин, лиш 
тніть се оголошене. ' — 

.00. 

г Г м ї а І ^ ■ т „ . " ' t 4 0 ' ї 1 , " ' 4 0 " и в Р"ииует•: Ми ■асиаасмо товар т 
.омити ЛІ 1 ш "йЄ!!в ' " - П І А г ,•Ра нЧ і с , 0• вразї неад•волеия ■реси•о по.і-

ми справу сейчас радо залатбдимо. Заммдена шліть ще нині 
на адресу: 
iVHOLKKAI.r: ,VAT( п г о ч і S t . Пі•лИ. уь rhlrair... 111. 

Р ^ . Й ^ І ^ W . ^ i : 

Поідо терпіти І хорузати 
" " ' " ' " t • " " " " ' " " " Т "СНЄ, 'ЯК DaC ДРУГІ ИЄ МОГЛИ ВИЛІЧИТИ ВІЛНРГЇТІ. г я і 

? и к у ' Т л ї н д С о Т и Г Г ^ • Р О Ф Е С Р Р А ' . А 0 К Т 5 Р А 0 Є Е Н А • " " S • ї ї Й ? . ? ^ 
fHKy в Лондоні І В більшій містах Америни, з титулом професора, і має Зб-лпиу 
прантину. Своєю мвдвриою методою лйит• вій з MAHKHVГуСпіхом н а і о і л ь ш за-
тарспі недуги мущин і женщин. вн пвм.: тїлесиі і хр•нині надуТи; ( S L ^ e S 

горла і груди-: бол. костий або рев„ат„зм, бояї в ириліх: Х у д и о м й ^ і т м ' 

Звертайте ся ва адресу:: • • ч 

М OWEN, ШШ І 17th Ж Dent. 12, New Yerk, N. У. 
Л т в ц в отвервна ^ д н л гід 1 0 ^ о ї ^ и , . д 0 5 ■ щ лопол„ а■^ мвділі .Гд 10-тЬЇ рано дб 1-ої в под. 


